



KUVENDI KOMUNAL PEJË

I. Numër:01/016/01/32464, datë: 31 Maj 2023.

Në bazë të nenit 12. pika 2 (d), neni 17 paragrafi 1 pika (s) të Ligjit Nr.03/L – 040 për Vetëqeverisjen Lokale të Republikës së Kosovës datë: 04.Qershor 2008 (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Kosovës nr. 28 datë: 04.Qershor 2008”), në harmoni Strategjinë për Migrim 2021 - 2025 të aprovuar nga Qeveria e Republikës së Kosovës, Rregulloren (QRK) Nr.22/2020 Për Riintegrimin e personave të Riatdhesuar si dhe bazuar në Rregulloren për Integrimin e të Huajve (Rregullore (QRK) Nr. 09/2019 për integrimin e të huajve është miratuar në mbledhjen e 110 te Qeverise së Kosovës, me vendimin nr. 01/110, date 11.07.2019) , nenit 20 paragrafi 1, pika 1.4. të Statutit të Komunës së Pejës, Kuvendi i Komunës së Pejës në mbledhjen e mbajtur më 31 Maj 2023, aprovoi:

V E N D I M Nr.19/2023

Mbi Miratimin e Planit Komunal për Ri integrimin e Qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe integritit të të huajve në Pejë 2023 - 2025

1. MIRATOHET Plani Komunal për Ri integrimin e Qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe integritit të të huajve në Pejë 2023 - 2025
2. Pjesë përbërëse e këtij Vendimi është Planii Komunal për Ri integrimin e Qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe integritit të të huajve në Pejë 2023 - 2025
3. Për Zbatimin e këtij vendimi do të kujdeset Zyra për Komunitete dhe Kthim e Komunës së Pejës.
4. Ky vendim hynë në fuqi 15 ditë pas regjistrimit në Zyrën e protokollit të MAPL-se, si dhe 7 (shtate) dite pas publikimit në Ueb Faqen zyrtare të Komunës.

**KRYESUESI I KUVENDIT,
z. Rexhep Kurtbogaj**

Vendimi ti dërgohet:

- 1x1. MAPL.
- 1x1. Kryetarit të Komunës.
- 1x1.Zyrës për Komunitete dhe Kthim.
- 1x1. Arkivë.



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVA
KOMUNA E PEJËS MUNICIPALITY OF PEJA OPŠTINA PEĆ



Planii Komunal për Ri integrimin e Qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe integrimin të të huajve në Pejë 2023 - 2025

Shkurtesat

ANP	Aeroporti Ndërkombëtar i Prishtinës
APRK	Agjensioni i Punësimit i Republikës së Kosovës
AZHBR	Agjencia për Zhvillim Bujqësor dhe Rural
BE	Bashkimi Evropian
DRPRIH	Departamenti për Ri integrim të Personave të Riatdhesuar dhe Integrimin e të Huajve
DKA	Drejtoria Komunale e Arsimit
EPPRM	Ekipi për Parandalim dhe Reagim për Mosbraktisje
KA	Komisioni për Ankesa
KASH	Korniza Afatmesme e Shpenzimeve
KKR	Komisioni Komunal për Ri integrim
MATP	Masat Aktive të Tregut të Punës
MAPL	Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal
MASHTI	Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe Inovacionit
MBPZHR	Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural
MPJD	Ministria e Punëve të Jashtme dhe Diasporës
MFPT	Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve
MKK	Ministria për Komunitete dhe Kthim
MMPHI	Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës
MPB	Ministria e Punëve të Brendshme
MSH	Ministria e Shëndetësisë
MSA	Marrëveshja e Stabilizim Asocimit
PR	Person i Riatdhesuar
PIR	Plani Individual i Ri integrimin
PII	Plani Individual i Integrimin
QAP	Qendrat e Aftësimin Profesional
QPS	Qendrat për Pune Sociale
SMR	Sistemi për Menaxhimin e Rasteve
ZKKK	Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim
ZP	Zyrat e Punësimit
ZGJC	Zyra e Gjendjes Civile

HYRJE

Qeveria e Republikës së Kosovës e ka aprovuar Strategjinë për Migrim 2021 - 2025, Rregulloren (QRK) Nr.22/2020 Për Riintegrimin e personave të Riatdhesuar si dhe bazuar në Rregulloren për Integrimin e të Huajve (Rregullore (QRK) Nr. 09/2019 për integrimin e të huajve është miratuar në mbledhjen e 110 te Qeverise së Kosovës, me vendimin nr. 01/110, date 11.07.2019).

Në kuadër të Agjendës Evropiane të Kosovës, kriteret nga Udhërrëfyesi për Liberalizimin e Vizave të përcaktuara në Bllokun 0, Ri pranimi dhe Ri integrimi tashmë janë përmbushur. Gjatë hartimit të Strategjisë për Ri integrim, janë adresuar të gjitha kërkesat që dalin nga Programi Kombëtar për Zbatimin e MSA-së.

Strategjia e Ri integrimit ka për qëllim ri integrimin e qëndrueshëm socio-ekonomik të personave të riatdhesuar përmes avancimit dhe përmirësimit të vazhdueshëm të një sistemi efektiv e efikas të shërbimeve, të fokusuar në nevojat e të kthyerve.

Strategjia, si dokument qeveritar i politikave të ri integrimit është obligative të zbatohet në tërë territorin e Republikës së Kosovës. Në kuadër të Planit të Veprimit të Strategjisë është paraparë edhe hartimi i Planeve Komunale për Ri integrim të qëndrueshëm. Me qëllim të zbatimit të koordinuar në praktikë të Strategjisë për Migrim 2022 - 2025, Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim (ZKKK) në bashkëpunim me Drejtoritë Komunale si dhe me përfaqësuesit e organizatave vendore e ndërkombëtare, si Grupi Punues, kanë hartuar Planin Komunal për ri – integrim të qëndrueshëm dhe Integrimin e të huajve për Komunën e Pejës.

Plani i Veprimit përmban objektivat, aktivitetet konkrete dhe masat për arritjen e objektivave, përcakton institucionet përgjegjëse dhe mbështetëse për arritjen e secilit objektiv, saktëson kornizën kohore për realizimin e secilit aktivitet, koston e përafërt financiare për zhvillimin e aktiviteteve, indikatorët matës të objektivave dhe aktiviteteve dhe mjetet e verifikimit.

Plani është hartuar në bazë të Strategjisë për Migrim 2021 – 2025, Rregulloren (QRK) Nr.22/2020 Për Riintegrimin e personave të Riatdhesuar si dhe bazuar në Rregulloren për Integrimin e të Huajve (Rregullore (QRK) Nr. 09/2019 për integrimin e të huajve është miratuar në mbledhjen e 110 te Qeverise së Kosovës, me vendimin nr. 01/110, datë 11.07.2019) dhe Planit të veprimit në nivel shtetëror, në bashkëpunim të ngushtë me MPB/DRPRIH si institucion përgjegjës për ri integrim në nivel nacional, dhe në vete ngërthen strukturën e saj, mirëpo duke pasur parasysh se ka të bëjë me nevojat e personave të riatdhesuar në Komunën e Pejës, përmban edhe aktivitetet specifike për vetë komunën dhe është e bazuar në të dhënat e siguruara nga Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim. Kështu, në këtë Plan është mundësuar integrimi maksimal i gjitha aktiviteteve për arritjen e ri integrimit të qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe integrimin e të huajve në komunën e Pejës.

Plani Komunal i Veprimit për riintegrimin dhe integrimin e qëndrueshëm të personave të riadhesuar dhe të huaj 2023-2025

Plani Komunal i Veprimit për riintegrimin dhe integrimin e qëndrueshëm të personave të riadhesuar dhe të huaj 2023-2025								
Objektivi 1:			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Avancimi i sistemit të ri integrimin për personat e riadhesuar, duke aplikuar qasjen e orientuar në nevojat specifike për riintegrimin e personave të riadhesuar dhe integrimin e të huajve			• Janë identifikuar nevojat e grupeve të cënueshme dhe shërbimet ofrohen bazuar në planin individual të riintegrimin dhe te integrimin;			40%	60%	80%
			• Shërbimet e riintegrimin dhe integrimin monitorohen sistematikisht dhe ndërmerren masat e nevojshme përmirësuese;			50%	70%	80%
			• Është arritur riintegrimin dhe i integrimin qëndrueshëm socio ekonomik i grupeve të cënueshme;			30%	50%	70%
#	Masa	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
1.1	Identifikimi i nevojave të grupeve të cënueshme;	1. Realizimi i vizitave në familjet e kthyer, apo të posa ardhurve të huaj brenda 72 orëve pas kthimit, apo pas marrjes së statusit/leje qëndrimin në Kosovë, bashkërisht me përfaqësuesin e DRPRIH dhe QPS; 2. Intervistë familjen dhe plotëso	NR. i familjeve të cënueshme të kthyer, dhe të huaja në komunë Nr. vizitave të realizuara nga ekipi për VN Nr. i FVN të plotësuar Nr. i formularëve të vendosur në SMR	ZKKK DRPRIH/MPB	QPS DRPRIH/MPB Specialist shëndetësor Policia në komunitet - (Sipas nevojës) Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të	KA	Në vazhdimësi	Raportet nga terreni FVN i Plotësuar dhe nënshkruar nga palët SMR

		<p>formularin e Vlerësimit të Nevojave;</p> <p>3. Vendos FVN të skanuar në SMR</p>			huajve në Kosovë			
1.2	Hartimi i planit individual të ri integritit dhe integritit, bazuar në pakot standarde të shërbimeve dhe nevojat e identifikuar ne FVN;	<p>Harto Planin Individual të ri integritit dhe integritit për secilin person dhe familje të cënueshme, në bashkëpunim të ngushtë me drejtoritë përkatëse komunale;</p> <p>Vendose PIR/PII të skanuar në SMR;</p>	Nr. i Planeve Individuale të ri integritit dhe integritit, të hartuara;	ZKKK DRPRIH/MPB	<p>QPS ZP</p> <p>Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>	KA	Në vazhdimësi	Planet Individuale të ri integritit dhe integritit në SMR
1.3	Zbatimi i planit individual të ri integritit dhe integritit përmes ofrimit i shërbimeve të ri integritit të qëndrueshëm për grupet e cënueshme;	<p>Këshillo personin e riatdhesuar dhe të huajin për parashtrim të kërkesave dhe informoje për afatet ligjore të parashtrimit të kërkesave;</p> <p>Ndihmo PR në plotësimin e kërkesave dhe dokumentacionit;</p> <p>Bashkëpunohet me drejtoritë përkatëse komunale për</p>	<p>Nr. i kërkesave të parashtruara, bazuar në PIR;</p> <p>Nr. dhe llojet e skemave të mbështetjes;</p> <p>Nr. i kërkesave dhe përfitimeve të regjistruara ne SMR;</p>	ZKKK DRPRIH/MPB	<p>Drejtoritë komunale përkatëse</p> <p>DRPRIH/MPB ZP QAP</p> <p>Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>	BRK - Buxheti i ri integritit dhe integritit	Në vazhdimësi	<p>Raportet e rregullta</p> <p>Kërkesat e parashtruara</p> <p>SMR</p>

		sigurimin e shërbimeve të nevojshme; Regjistro kërkesat dhe përfitimet në SMR;						
1.4	Monitorimi dhe vlerësimi periodik i ri integritetit dhe integritetit të qëndrueshëm për grupet e cenushme;	Monitoro në baza mujore zbatimin e PIR; Vlerëso në baza tremujore skemat e ofruara, ndikimin e tyre dhe nevojat për plotësime apo ndryshime të skemave për arritjen e ri integritetit të qëndrueshëm dhe integritetit;	Nr. i raporteve mujore të monitorimeve dhe vlerësimeve; Raporti tremujor i vlerësimit të ndikimit të skemave të ri integritetit dhe integritetit, me rekomandimet konkrete për masa shtesë, në rast nevoje;	ZKKK DRPRIH/MPB	Drejtoritë komunale përkatëse ZP Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegritetin dhe integritetin e të huajve në Kosovë	KA	Në vazhdimësi	Raportet e tremujore të monitorimit dhe vlerësimit
1.5	Vlerësimi përfundimtar i ri integritetit dhe integritetit dhe mbyllja e rastit;	Vlerëso gjendjen përfundimtare dhe nivelin e ri integritetit dhe integritetit të PR sipas PIR; Mbylle rastin në dokumentacion fizik; Mbyll rastin në SMR- konstato - ri integritet / integritet i	Nr. i raporteve të vlerësimit përfundimtar për secilin person/familje; Numri i rasteve të mbyllura në dosje fizike; Numri i rasteve të mbyllura në dosje fizike	ZKKK	DRPRIH/MPB ZP Drejtoritë komunale përkatëse Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegritetin dhe integritetin e të huajve në Kosovë	KA	Në vazhdimësi	Raportet e mbylljes së rasteve pas 18 muajve; Dosjet fizike të PR, të mbyllura SMR

		qëndrueshëm;	SMR					
Objektivi specifik: 2			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
<i>Avancimi i sistemit të referimit të rasteve në skemat adekuate të ri integrimit të personave të riatdhesuar dhe integrimit të të huajve</i>			• Sistemi i referimit dhe koordinimit ndërmjet akterëve komunal është i vendosur dhe funksional;			40 %	70%	90%
			• Numri i rasteve të referuara tek autoritetet relevante komunale, bazuar në profilin e tyre është rritur;			40 %	75%	90%
			• Rritet numri i drejtorive komunale të ndërlidhura me SMR			30 %	60 %	80 %
#	Masa	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
2.1	Vendosja e një sistemi funksional të referimit dhe koordinimit ndërmjet akterëve komunal;	Koordino ndihmën dhe mbështetjen me drejtoritë relevante komunale, ne baza ditore, për secilin rast; Realizo takime te rregullta dhe takime ad-hoc, diskuto rastet që kërkojnë zgjidhje;	Nr. i rasteve të referuara ne drejtorit përkatëse komunale; Nr. i takimeve te rregullta dhe numri i rasteve te diskutuara; Nr. i takimeve ad –hoc dhe numri i rasteve te diskutuara;	ZKKK DRPRIH/MPB	DRPRIH/MPB MAPL MFPT MSH MBPZHR QPS ZP Drejtoritë komunale përkatëse Qendra e Shëndetit mendor Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin personave të riatdhesuar dhe integrimin e të	KA	Në vazhdimësi	SMR Raportet e rregullta nga terreni Raportet e rregullta nga DRPRIH/MPB ZKKK

					huajve në Kosovë			
2.2	Profilizimi i të riatdhesuarve dhe të huajve, vlerësimi i nevojave pas arritjes në komuna;	Pranimi në zyrë i personave të riatdhesuar apo të huaj; Intervisto të riatdhesuarin/të huajin, parashtro pyetje rreth nevojave dhe mundësive të tij/saj; Krijo profilin e secilit person të kthyer apo te huaj; Vlerëso dhe evidento nevojat e tij/saj; Vendos profilin dhe nevojat në SMR;	Nr. i personave të lajmëruar në ZKKK; Nr. i personave të intervistuar; Nr. i dosjeve me profilin personave të riatdhesuar dhe te huaj; Nr. i personave me nevojat e vlerësuara; Nr. i personave me profilin e vendosur ne SMR	ZKKK DRPRIH/MPB	DRPRIH/MPB ZP Drejtoritë përkatëse komunale	KA	Në vazhdimësi	Raportet e DRPRIH/MPB ZKKK SMR
2.3	Referimi i personave të riatdhesuar dhe të huajve tek autoritetet relevante komunale bazuar në nevojat dhe profilin e tyre;	Refero personat në drejtoritë përkatëse për marrjen e shërbimeve p.sh: Refero në ZGJC personat qe kanë nevojë për dokumentacion civil; Refero personat e kthyer, apo të huaj në ZP që të	Nr.i personave të referuar në drejtoritë përkatëse; Nr .i personave te referuar në ZGJC; Nr.i personave te referuar në ZP; Nr.i personave te	ZKKK	DRPRIH ZP QPS QAP Drejtoritë komunale përkatëse Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus	KA	Në vazhdimësi	Raportet e DRPRIH/MPB ZKKK SMR

		<p>regjistrohen si punëkërkes;</p> <p>Refero personat e kthyer apo të huaj të cenueshëm në QPS;</p> <p>Refero në DKA personat e kthyer apo të huaj që kanë fëmije për informim dhe asistimin e tyre për regjistrimin e tyre në shkolla;</p>	<p>referuar në QPS;</p> <p>Nr.i personave te referuar në DKA;</p>		riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
2.4	Përmirësimi i sistemit të këshillimit të personave të riatdhesuar apo të huaj pas arritjes në komunë;	<p>Bazuar në profilin dhe nevojat, këshillo ata për mundësitë e përfitimit nga shërbimet publike dhe skemat e ri integritit dhe të integritit;</p> <p>Këshillo dhe oriento ata se cilat dokumente ju nevojiten për çfarë shërbimi;</p> <p>Ndihmo ne përgatitjen dhe kompletimin e kërkesave;</p>	<p>Nr. i personave të këshilluar nga ZKKK</p> <p>Nr. i personave qe janë ndihmuar për përgatitjen dhe kompletimin e dokumenteve</p>	ZKKK	<p>DRPRIH/MPB</p> <p>QPS</p> <p>ZP</p> <p>ZP</p> <p>QAP</p> <p>Drejtoritë përkatëse komunale</p> <p>Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>	KA	Në vazhdimësi	<p>Raportet e DRPRIH/MPB</p> <p>ZKKK</p> <p>SMR</p>

		<p>Këshillo për respektimin e afateve dhe detyrimet ligjore;</p> <p>Njofto ata për pasojat ligjore të ri emigrimit;</p>						
2.5	<p>Ndërmarrja e masave me akterët relevant për gjurmim, referim dhe këshillim të personave të riatdhesuar dhe të huaj;</p>	<p>Vendos sistem të bashkëpunimit të rregullt me Policinë në komunitet, me grupet në komunitet, me shkollat, me organizatat;</p> <p>Kërko që të informohesh nëse ndonjë person apo familje është kthyer/ apo person apo familje e huaj ka marrë statusin e mbrojtjes ndërkombëtare apo leje qëndrim, e nuk është identifikuar në SMR dhe/apo nuk është lajmëruar në zyrën tuaj;</p> <p>Kontakto personin e kthyer apo te huajin informo për mundësitë e</p>	<p>Takimet e rregullta me akterët relevant</p> <p>Numri i të riatdhesuarve dhe te te huajve që identifikohen si rezultat i këtij bashkëpunimi</p>	ZKKK	<p>DRPRIH Policia e Kosovës Shkollat ZP Drejtoritë komunale përkatëse Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>	/	Në vazhdimësi	<p>Raportet e DRPRIH/MPB ZKKK</p> <p>Numri i të riatdhesuarve dhe te huajve të identifikuar</p>

		mbështetjes, refero në institucionet përkatëse;						
2.6	Monitorimi dhe vlerësimi i sistemit të referimit dhe koordinimit;	Realizo takime te rregullta me ZKKK; Diskutoni për referimin dhe koordinimin e rasteve; Analizo sistemin e referimit dhe koordinimit; Vlerëso gjendjen aktuale dhe Rekomando masa përmirësuese, në rast nevojë;	Nr. i takimeve të rregullta	ZKKK DRPRIH/MPB	ZP Drejtoritë komunale përkatëse Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet monitoruese
2.7	Referimi i rasteve pas periudhes 12 mujore sipas legjislacionit në fuqi.	Identifikimi i personave / familjeve qe kane nevojë per mbeshtetje pas 12 muajve. Ndërmarrja e veprimeve për planifikim buxhetor për vazhdimin e akomodimit dhe masave tjera te nevojshme pas 12 muajve.	Vizita personave / familjeve në skemën e akomodimit dhe me nevoja specifike pas periudhes 12 mujore Takime dhe informim për rastet me drejtoritë përgjegjëse në mënyrë që të bëhet planifikimi buxhetor	ZKKK QPS Drejtoritë përgjegjëse	DRPRIH ZP	/	Në vazhdimësi	Raporte të rregullta

Objektivi specifik 3			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Avancimi i masave të ri integritit dhe integritit të qëndrueshëm ekonomik			<ul style="list-style-type: none"> • Numri i punëkërkuessve të riatdhesuar apo te huaj të profilizuar dhe të këshilluar për zhvillimin në karrierë; • Numri i të riatdhesuarve/huajve të punësuar; • Numri i përfitueseve të vetëpunësimit dhe shërbimeve të konsulencës; • Numri i përfituesve nga skemat e aftësimit profesional; • Numri i të riatdhesuarve/te huajve përfitues të grandeve bujqësore dhe këshillimeve në fushën e bujqësisë; • Numri i të riatdhesuarve/te huajve të mbështetur nga komuna me material dhe mjete bujqësore; • Zgjerimi i fushave të aftësimit profesional në përputhje me nevojat e tregut 			60%	70%	90%
%	Masat	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
3.1	Regjistrimi i të riatdhesuarve/të huajve si punëkërkuess në Zyrat e Punësimit;	Prano në zyrë personin e riatdhesuar/të huaj; Regjistro personat e riatdhesuar/te huaj si punëkërkuess;	Nr. i personave të riatdhesuar apo te huaj të regjistruar si punëkërkuess;	APRK ZP	DRPRIH/MPB ZKKK QAP Organizatave vendore dhe ndërkombëtare	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZP Raportet e ZKK

		<p>Informo ata për të drejtat e tyre dhe mundësitë e mbështetjes me MATP;</p> <p>Informo ata për mundësitë e tyre në baze të legjislacionit në fuqi;</p>			me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
3.2	<p>Profilizimi dhe këshillimi për zhvillim në karrierë i punëkërkueseve të riatdhesuarve apo te të huajve;</p>	<p>Intervisto atë, parashtro pyetje rreth mundësive dhe nevojave të tij/saj;</p> <p>Vlerëso dhe evidento nevojat e tij/saj Krijo profilin e secilit person të kthyer apo të huaj</p> <p>Këshillo ata për orientim ne karriera, bazuar ne aftësitë dhe mundësit e tyre</p> <p>Krijo një dosje për secilin person te riatdhesuar apo te huaj</p> <p>Vendos shënimet në SMR</p>	<p>Numri i personave të riatdhesuar, te huaj të cilëve u janë vlerësuar nevojat e tij/saj;</p> <p>Nr i dosjeve fizike të personave të riatdhesuar apo te huaj që janë këshilluar në ZP dhe nevojat e tyre jane evidentuar;</p> <p>Numri i të riatdhesuarve apo te huajve punëkërkues ku janë vendosur shënimët për profilizim dhe këshillim në SMR</p>	ZP	ZKKK QAP	/	Në vazhdimësi	<p>Raportet e ZP</p> <p>Numri i dosjeve</p> <p>Shënimët dhe raportet nga SMR</p>
3.3	Punësimi i të	Ndërmjetëso në	Numri i rasteve të	ZP	DRPRIH	/	Në	Raportet e ZP

	riatdhësuarve apo te huajve përmes ndërmjetësimit në punësim;	punësim personat e riatdhësuar apo ata te huaj të përgatitur për tregun e punës; Evidento të dhënat relevante në SMR;	ndërmjetësuar Numri i rasteve të punësimi të riatdhësuarve apo te te huajve me ndërmjetësim Të dhënat për ndërmjetësim dhe punësim në SMR		ZKKK APRK Bizneset Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë (donatoret)		vazhdimësi	me të dhënat mbi numrin e rasteve të ndërmjetësimit dhe punësimi të personave të riatdhësuar apo atyre te huaj
3.4	Trajnimi në punë dhe punësimi i të riatdhësuarve apo te te huajve përmes subvencionimit të pagës;	Ndërmjetëso për trajnim përmes punës personat ne nevojë për përgatitjen për tregun e punës; Monitoro mbarëvajtjen e trajnimit dhe punësimi;	Numri i rasteve të ndërmjetësuarve për trajnim dhe përgatitje për tregun e punës; Numri i rasteve të monitoruara	ZP QAP	DRPRIH ZKKK Bizneset Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZP dhe QAP
3.5	Vetëpunësimi i të riatdhësuarve apo te të huajve përmes financimit të planeve të biznesit;	Informo këta persona për mundësitë dhe kushtet e përfitimit nga kjo skemë; Informo këta persona kur thirrja të jetë e hapur për aplikim; Ndhmo këta persona në kompletimin e	Numri i të riatdhësuarve apo te te huajve që informohen për mundësitë dhe kushte e përfitimit përmes planeve të biznesit	ZP	DRPRIH ZKKK QAP Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK

		dosjes për aplikim;						
3.6	Aftësimi profesional i personave të riatdhesuar dhe te te huajve në përputhje me kërkesat e tregut të punës;	Identifiko personat e riatdhesuar dhe te huaj që kanë nevojë për aftësim profesional; Identifiko profilin e tyre dhe orientoj ata ne profesionet adekuate me prirjet dhe dëshirat e tyre; Referoj ata në QAP përkatëse;	Numri i të riatdhesuarve apo te huajve që vijnë aftësimin profesional Numri i të riatdhesuarve apo te huajve të profilizuar dhe orientuar për AP Numri i të riatdhesuarve apo te huajve që referohen në QAP	ZP QAP	DRPRIH ZKKK Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë Bizneset	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZP me të dhënat e të riatdhesuarve dhe të huajve që vijnë aftësimin profesional
3.7	Monitorimi dhe vlerësimi i vazhdueshëm i zbatimit të Masave Aktive të Tregut të Punës (MATP);	Monitoro në baza të rregulltambarevajtjen e Masave Aktive të Tregut të Punës (MATP); Vlerëso ndikimin e tyre ne përgatitjen dhe ri integrimin e PR;	Numri i të riatdhesuarve de te huajve që përfitojnë nga MATP ; Të dhëna për ndikimin e MATP në riintegrimin dhe integrimin e tyre	ZP DRPRIH/MPB (Koordinatori Rajonal)	ZKKK APRK Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet periodike te monitorimit dhe vlerësimit të përgatitura nga DRPRIH/MPB (Koordinatori Rajonal)
3.8	Mbështetja me grante, mjete dhe materiale bujqësore, trajnimi dhe këshillimi i të riatdhesuarve dhe te huajve në	Informimi i të ketyre personave për mundësitë e përfitimit të granteve bujqësore; Përfshirja e të	Numri i të riadhesuarve dhe te huajve që kanë përfituar grante bujqësore	Drejtorati i Bujqësisë dhe Zhvillimit rural/ Komuna	ZKKK AZHBR/MBZHR Drejtoritë përkatëse komunale Organizatave vendore dhe	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK me të dhënat për rastet kur përfitues të granteve janë personat e riatdhesuar

	zonat rurale;	riatdhesarve dhe te huajve si përfitues i granteve bujqësore;			ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
Objektivi specifik 4			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Avancimi i sistemit për ri integrim dhe integrim të mirëqenjës sociale të personave të riatdhesarve dhe te huajve			<p>Numri i të riatdhesarve dhe te huajve të pajisur me dokumentacionin e nevojshëm për përfitim nga shërbimet sociale;</p> <p>Numri i të riatdhesarve dhe te huajve përfitues të asistencës sociale;</p> <p>Numri i personave të riatdhesar dhe personave te huaj në nevojë që kanë pranuar trajtim psiko-social;</p> <p>Numri i personave të riatdhesar dhe personave te huaj të përfshirë në aktivitetet kulturore, sociale, rekreative dhe inovative ;</p> <p>Numri i të riatdhesarve dhe te te huajve që u është siguruar banim i qëndrueshëm nga komunat (pas periudhës 12 mujore);</p> <p>Numri i të riatdhesarve dhe te te huajve që kanë përfituar asistencë në sigurimin e kushteve për banim;</p>			40 %	75%	90%
						50%	70%	90%
						%	30%	50%
						10 %	30%	60%
						10%	30%	50%
						30%	50%	60%
#	Masa	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afatet kohore	Mjetet e verifikimit
4.1	Informimi dhe këshillimi social i personave të riatdhesarve dhe te huajve për	Prano në zyre personin e riatdhesar apo te huaj, te referuar nga ZKKK;	Numri i të riatdhesarve dhe te huajve që u ofrohet këshillë për shërbimet dhe skemat sociale;	QPS	ZKKK DRPRIH/MPB (Koordinatori Rajonal) ZP	/	Në vazhdimësi	Raportet nga QPS Raportet e ZKKK

	<p>mundësitë e përfshirjes në skemat sociale;;</p>	<p>Informo atë për shërbimet dhe skemat sociale;</p> <p>Këshilloje atë për procedurat dhe dokumentet e nevojshme për përfshirje sociale;</p> <p>Menaxho rastin deri ne vendosjen ne sistemin social;</p> <p>Regjistroi ne bazën e te dhenave (SNS) rastin/skemën e përfitimi;</p>	<p>Numri i rasteve që monitorohen derisa vendosen në sistemin social</p> <p>Vendosja e të dhënave për të riatdhesuarit dhe te huajt që përfitojnë nga skemat sociale në SMR</p>		<p>Drejtoritë përkatëse komunale</p> <p>Organizatave KKRndore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>			
4.2	<p>Asistimi i personave të riatdhesuar dhe te huaj në sigurimin e dokumentacionit të nevojshëm.</p>	<p>Të përfshihet zyra e gjendjës civile si pjesë e KKR-së.</p> <p>Asisto personat e riatdhesuar dhe personat e huaj për sigurimin e dokumenteve te nevojshme për aplikim skemat sociale si dhe ndihma juridike falas</p> <p>Menaxho dhe monitoro rastin në</p>	<p>Vendimi i KKR-së plotësuar dhe ndryshuar nga komuna</p> <p>Numri i personave të riatdhesuar dhe te huajve që asistohen për përgaditje të dokumentacionit për aplikim në skemat sociale dhe ndihme juridike falas</p> <p>Numri i rasteve të monitoruara deri në</p>	<p>Komuna</p> <p>KKR</p> <p>QPS</p>	<p>ZKKK</p> <p>DRPRIH/MPB</p> <p>(Koordinatori Rajonal)</p> <p>ZP</p> <p>Drejtoritë përkatëse komunale</p> <p>Agjensioni për ndihmë juridike falas</p>	/	<p>Në vazhdimësi</p>	<p>Raportet nga QPS</p> <p>Raportet e ZKKK</p>

		shqyrtimin e kërkesës dhe vendimin përfundimtar; Regjistroi ne SMR rastin/skemën e përfitimit;	shqyrtim të kërkesës deri te vendimi përfundimtar Vendosja e të dhënave për numrin e të riatdhesuarve dhe te huajve që përfitojnë nga skemat sociale në SMR					
4.3	Sigurimi i banimit të qëndrueshëm	Monituro rastet që janë të akomoduar me qera nga programi i ri integritit dhe i integritit Këshillo dhe ndihmo rastet ne nevojë për aplikim për banim social Siguro banim të qëndrueshëm pas skadimit te qirasë Regjistron në SMR rastin e përfitimit	Numri i rasteve të monitoruara Numri i rasteve të asistuarra për aplikim për banim social Numri i rasteve që u sigurohet banim i qëndrueshëm Të dhënat në SMR	ZKKK DRPRIH/MPB (Koordinatori Rajonal)	QPS Drejtoritë përkatëse komunale Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK për numrin e të riatdhesuarve që kanë përfituar banim të qëndrueshëm

4.4	Trajtimi psikologjik dhe asistenca psiko-sociale për personat e riatdhesuar dhe te huaj në nevojë;	<p>Identifikimi i rasteve dhe vlerësimi i nevojave për trajtim psiko-social</p> <p>Ofrimi i ndimës psiko-sociale për personat e identifikuar</p> <p>Monitorimi i rasteve që u ofrohet ndihmë psiko sociale</p> <p>Regjistrimi i të dhënave për rastet dhe formën e ndihmës psiko-sociale për personat e riatdhesuar dhe te huajve</p> <p>Sigurimi i transportit për trajtim</p>	<p>Numri i rasteve të identifikuar në nevojë për ndihmë psiko-sociale</p> <p>Numri i rasteve që marrin ndihmë psiko sociale</p> <p>Numri i rasteve të monitoruara</p> <p>Numri i rasteve dhe të dhënave të regjistruara në SMR</p>	ZKKK QPS	Qendra e shëndetit mendor Shkollat Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	<p>Raportet e ZKKK për numrin e te riatdhesuarve që janë mbështetur dhe formën e ndihmës psiko sociale</p> <p>Raportet e Organizatave vendore dhe ndërkombëtare</p>
4.5	Sigurimi i kushteve të banimit përmes renovimit, rindërtimit dhe mobilimit të shtëpive të personave të riatdhesuar dhe te huaj;	<p>Këshillo personat e riatdhesuar dhe te huajt për mundësit e përfitimit nga skema e renovimit, rindërtimit dhe mobilimit të shtëpive</p> <p>Ndihmo ata në kompletimin e dosjes</p>	<p>Numri i personave të riatdhesuar dhe te huaj që janë informuar dhe asistuar për mundësitë e përfitimit nga skema e renovimit, ndërtimit dhe mobilimit të shtëpive;</p> <p>Numri i rasteve/dosjeve të proceduara për</p>	KKR	ZKKK DRPRIH/MPB MMPHI Drejtoritë përkatëse komunale Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus	/	Në vazhdimësi	<p>Raportet e ZKKK Raportet e DRPRIH</p> <p>Të dhënat nga SMR</p>

		<p>për aplikim ne këto skema</p> <p>Procedo dosjet për shqyrtim nga KKR</p> <p>Përcjelle lënden për ekzekutim ne DRPRIH përmes koordinatorit rajonal</p> <p>Regjistro rastin dhe vendos dosjen ne SMR</p>	<p>shqyrtim në KKR;</p> <p>Numri i vendimeve të KKR për këtë skemë;</p> <p>Numri irasteve të përcjella në DRPRIH për ekzekutim;</p> <p>Vendosja e të dhënave në SMR për numrin e rasteve të aplikimit dhe vendimeve përfundimtare të përfitimit nga kjo skemë.</p>		riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
4.6	Përfshirja (Informimi) e të kthyerve dhe te huajve në aktivitetet kulturore, sociale, rekreative dhe inovative;	<p>Informo dhe përfshij personat e riatdhesuar dhe te huaj në aktivitete kulturore, sociale, rekreative dhe inovative, te organizuara ne komunën tuaj</p> <p>Bashkëpunu me organizatat për realizim te aktiviteteve te tilla ne komunën tuaj</p>	<p>Të dhënat mbi informimin e të riatdhesuarve dhe te huajve për përfshirje në aktivitete sociale dhe kulturore në nivel komunal</p> <p>Të dhënat mbi bashkëpunimin me organizata dhe projekte me qëllim përfshirjen e të riatdhesuarvedhe te huajve në aktivitete të ndryshme</p>	ZKKK	DRPRIH/MPB Drejtoritë përkatëse komunale Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë Mediat	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK
Objektivi specifik 5			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
<i>Përfshirja e fëmijëve të riatdhesuar dhe te huajve në të sistemin edukativo arsimos</i>			<i>Numri i nxënësve të riatdhesuar dhe te huaj të përfshirë në nivelin përkatëse të shkollimit;</i>			90%	100%	100%

			<p><i>Numri i nxënësve që kanë vijuar kurset e gjuhës dhe mësimin plotësues;</i></p> <p><i>Numri i rasteve të reagimeve të ekipeve për parandalim dhe reagim kundër braktisjes;</i></p> <p><i>Numri i programeve mësimore të rishikuara të shpërndara në shkolla;</i></p> <p><i>Numrin i të rriturve të riatdhesuar dhe te huaj, që kanë mësuar shkrim- lexim;</i></p> <p><i>Numri i raporteve të monitorimit dhe vlerësimit të përfshirjes në mësim;</i></p>			50%	60%	85%
						50%	75%	80%
						10%	50%	80%
						50%	60%	70%
						80%	85%	97%
#	Masa	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afatet kohore	Mjetet e verifikimit
5.1	Përfshirja e fëmijëve të riatdhesuar dhe te huaj në nivelin përkatës të shkollimit;	<p>Merr informatat nga ZKKK për fëmijët e riatdhesuar dhe te huaj që duhet të përfshihen në sistemin arsimor</p> <p>Vlerëso nivelin e njohurive të nxënësve të riatdhesuar dhe atyre të huaj</p> <p>Përcakto nivelin përkatës të shkollimit</p> <p>Akomodo nxënësve</p>	<p>Numri i fëmijëve të riatdhesuar dhe atyre të huaj që janë përfshirë në sistemin arsimor</p> <p>Raportet e vlerësimit të nevojave arsimore të fëmijëve të riatdhesuar dhe te huaj</p> <p>Raportet e regjistrimit të nxënësve të riatdhesuar dhe te huaj</p>	DKA Shkollat	DRPRIH/MPB ZKKK QPS Shkollat Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë EPPRM (Ekipi për parandalimin dhe reagim për mosbraktisje)	/	Në vazhdimësi	Raportet nga DKA Raportet nga ZKKK

		në klasat përkatëse						
5.2	Organizimi i kurseve të gjuhës dhe mësimin plotësues për fëmijët e riatdhesuar dhe te huaj;	Identifiko nxënësit që kanë vështirësi në përdorimin e gjuhëve zyrtare Organizo kurse të gjuhës në shkollën në të cilën nxënësit vijnë mësimin; Organizo mësimin plotësues bazuar në nevojat e nxënësit	Numri i nxënësve të kthyer në komune; Numri i nxënësve të identifikuar me vështirësi në përdorimin e gjuhëve zyrtare Numri i nxënësve që kanë vijuar kurset dhe mësimin plotësues	DKA Shkolla përkatëse	DRPRIH/MPB ZKKK Shkollat Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Testet vlerësuese dhe raportet përkatëse
5.3	Nostrifikimi i dokumenteve të nxënësve të riatdhesuar dhe te huaj;	Nostrifiko dokumentet shkollore të nxënësve të kthyer dhe te huaj Ofro ndihmë në përkthim dhe verifikim të dokumentacionit të nevojshëm për nostrifikim	Numri i nxënësve që kanë nostrifikuar dokumente Numri i rasteve që u është ofruar ndihmë në përkthim dhe verifikim të dokumenteve	DKA MASHTI	DRPRIH/MPB Shkolla përkatëse Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportete e DKA për rastet e nostrifikimit të dokumenteve
5.4	Funksionalizimi dhe fuqizimi i ekipeve për parandalim dhe reagim kundër braktisjes së shkollave nga fëmijët e riatdhesuar dhe	Organizo takime të rregullta me ekipet për parandalim dhe reagim kundër braktisjes së shkollave Diskuto për gjendjen	Numri i takimeve të rregullta të ekipit për parandalim dhe reagim kundër braktisjes së shkollave nga fëmijët e riatdhesuar dhe te huaj Të dhënat për aktivitetet	Shkollat DKA	KKR ZKKK Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus	/	Në vazhdimësi	Raportet nga Shkolat dhe DKA

	te huaj;	<p>e fëmijëve të riatdhesuar dhe të huaj, identifikoj fëmijët në rrezik për braktisje të shkollës</p> <p>Ndërmerr masa konkrete në bashkëpunim me prindërit dhe shkollën për parandalim të kësaj dukurie</p> <p>Përgatit raporte të rregullta dhe ndaj ato me MASHTI dhe DRPRIH</p>	dhe bashkëpunimin me prindër dhe akterët tjerë		riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë EPPRM (Ekipi për parandalimin dhe reagim për mosbraktisje)			
5.5	Hartimi dhe zbatimi i planeve të riintegritit dhe të integritit të nxënësve të riatdhesuar dhe të huaj në arsim, bazuar në nevojat e tyre;	<p>Vlerësimi i njohurive arsimore të nxënësve të riatdhesuar dhe të huaj</p> <p>Identifikimi i nevojave për mësim plotësues për nxënësit e riatdhesuar dhe të huaj</p> <p>Hartimi i planeve individuale për integrim në arsim të fëmijëve të riatdhesuar dhe të</p>	<p>Numri i rasteve të vlerësimit të njohurive arsimore të fëmijëve të riatdhesuar dhe të huaj</p> <p>Të dhënat për mësim plotësues për nxënësit e riatdhesuar dhe të huaj</p> <p>Numri i fëmijëve të riatdhesuar dhe të huaj për të cilët janë hartuar planet individuale për integrim në sistemin arsimor</p>	Shkolla DKA	DRPRIH/MPB ZKKK QPS Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet nga shkollat

		huaj						
5.6	Zhdukja e analfabetizmit të personave të riatdhesuar dhe te huaj; Organizimi i mësimit plotësues për familjet e riatdhesuara	Identifiko personat e riatdhesuar dhe te huaj që nuk dijnë shkrim – lexim Dërgo listën ne DRPRIH përmes koordinatorëve rajonal	Numri i të riatdhesuarve dhe te huajve analfabetë; Masat e ndërmarra për zhdukje të analfabetizmit tek të riatdhesuarit dhe te huajt;	ZKKK DRPRIH/MPB	DKA QPS MASHTI Shkollat Qendrat Mësimore Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK Raprotete e DRPRIH
5.7	Monitorimi dhe vlerësimi i vazhdueshëm i zbatimit të politikave të përfshirjes në shkollim për të riatdhesuarit dhe te huajt;	Monitoro rregullisht përfshirjen e fëmijëve të riatdhesuar dhe te huaj në shkollim Vlerëso zbatimin e politikave të përfshirjes së fëmijëve të shkollim Përgatit raport te monitorimit dhe përcjell nga një kopje ne MASHT dhe DRPRIH	Raportet e monitorimit dhe vlerësimit të përfshirjes së fëmijëve të riatdhesuar dhe te huaj në sistemin arsimor të Kosovës	DKA	MASHTI DRPRIH/MPB ZKKK Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e DKA Raportet e ZKKK

Objektivi specifik 6			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Integrimi social dhe informimi i të riatdhesuarve dhe të huajve, si dhe komunitetit pritës			<ul style="list-style-type: none"> Numri i takimeve të grupeve të organizuara me të kthyerit në komuna për ndarjen e eksperiencave dhe vendosjen e rrjeteve në komunitet; Numri i aktiviteteve për promovimin e procesit të riintegrimit; 			5%	30%	60%
						5%	40%	70%
Nr.	Aktiviteti	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afatet kohore	Mjetet e verifikimit
6.1	Organizimi i takimeve me të riatdhesuarit dhe te huajt për ndarjen e eksperiencave dhe vendosjen e rrjeteve në komunitet;	Organizo takime informative me te riatdhesuarit dhe te huajt; Diskuto ne këto takime me te riatdhesuarit që kanë histori për te ndare me te tjerët, për ndarjen e përvojave me te riatdhesuar tjerë	Numri i takimeve të organizuara me të riatdhesuarit dhe te huajt dhe komunitetin në nivel komunal	ZKKK	Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK ve për takimet e organizuara dhe numri i pjesëmarrësve
6.2	Ndarja e përvojave e personave të riatdhesuar dhe te huaj gjatë procesit të integrimin përmes realizimit te aktiviteteve të ndryshme;	Organizo takime/ debate dhe përfshij të riatdhesuarit dhe te huajt të ndajnë historitë e tyre të migracionit me persona tjerë nga komuniteti i komunës tuaj, si mase e parandalimit të migrimit ilegal	Numri i takimeve të organizuara dhe përfshirja e të riatdhesuarve dhe te huajve me qëllim të ndarjes së përvojës dhe parandalim të migrimit ilegal	ZKKK	Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK nga takimet/debatet e organizuara

					huajve në Kosovë			
6.3	Promovimi i procesit të ri integritit dhe integritit përmes informimit publik;	Promovo procesin e ri integritit dhe integritit ne komunën tuaj, përmes diskutimeve publike në radiot dhe televizionet lokale	Numri i artikujve dhe storjeve në mjetet e komunikimit (Radio, TV, Internet dhe media sociale)	ZKKK	Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegritin dhe integritin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet dhe referencat nga komunikimi masiv
Objektivi specifik 7			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Koordinimi ndërmjet akterëve lokal të përfshirë në procesin e riintegritit të riadhesuarve dhe integritit të të huajve			<ul style="list-style-type: none"> • Është vendosur praktika e bashkëveprimit horizontal në nivel lokal dhe ajo është efektive; • Është avancuar bashkëveprimi ndërmjet ZKKK dhe QPS; • Është avancuar bashkëveprimi ndërmjet akterëve në nivel qendror dhe atyre lokal të kyçur në riintegritim dhe integritim; • Është avancuar bashkëpunimi dhe koordinimi me shoqërinë civile, projektet dhe organizatat ndërkombëtare; 			40%	60%	80%
						30%	50%	80%
						50%	70%	80%
						40%	60%	70%
Nr.	Aktiviteti	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
7.1	Vendosja e kontakteve me të gjitha institucionet relevante dhe organizatat;	Krijo një bazë të dhënave (listë) me kontakte të institucioneve dhe organizatave që fushën e riintegritit	Janë identifikuar organizatat dhe akterët që punojnë në fushën e riintegritit dhe	ZKKK	QPS Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Organizatave vendore dhe	/	Në vazhdimësi	Raportet e punë dhe bashkëpunimit me partnerë

		dhe integrimin të personave të riatdhesuar dhe te te huajve në komunë/rajon	integrimin te personave të riatdhesuar dhe atyre te huaj në komunë/rajon		ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
		Vendos kontakte te komunikimit dhe bashkëpunimit	Kontaktet me akterë dhe organizata janë vendosur					
7.2	Organizimi i takimeve të rregullta ndërmjet drejtorive komunale dhe gjithë akterëve të përfshirë në nivel lokal;	Organizo takime te rregullta mujore me drejtorit relevante ne komunën tuaj, diskuto për nevojat dhe mbarëvajtjen e procesit te ri integrimit dhe integrimin Se paku një herë në tremuaj organizo takime me te gjithë akterët e ri integrimit dhe integrimin ne nivelin lokal	Numri i takimeve dhe Raportet nga takimet me drejtoritë relevante për riintegrim dhe integrim të qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe atyre te huaj Raportet nga takimet me akterët tjerë relevant	KKR ZKKK	ZP QPS QAP Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Policia në komunitet Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK
7.3	Ndarja e raporteve analitike dhe informatave relevante me të gjithë akterët e përfshirë në procese;	Ndaj raportet e rregullta me te gjitha drejtorit komunale, relevante ne ri integrim dhe integrim. Kërko dhe dërgo informata kthyese, për rastet e referuara	Shpërndarja e raporteve me drejtoritë relevante dhe partnerët tjerë Të dhënat dhe raportet e pranuar nga	ZKKK	ZP QAP QPS Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Policia në komunitet	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK

		ne drejtorit përkatëse	drejtoritë përkatëse		Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
Objektivi specifik: 8			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Koordinimi i ndihmës financiare dhe teknike ne nivel të komunës për riintegrimin e personave të riatdhesuar dhe integrimin e të huajve			<ul style="list-style-type: none"> Rritja e nivelit të përfitimit nga donatorët që mbështesin riintegrimin në nivel dhe lokal; Numri i projekt-propozimeve të zhvilluara dhe të financuara nga donatorët e huaj; Rritet numri i projekteve të realizuara; Vendosja e mekanizmit adekuat për koordinim të asistencës teknike dhe donacioneve bazuar në prioritetet e strategjisë; Projektet dhe iniciativat që mbështesin fushën e riintegrimin monitorohen vazhdimisht; 			40%	60%	80%
						%	30%	50%
						%	30%	50%
						30%		
						%	50%	70%
							30%	40%
#	Aktiviteti	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
8.1	Identifikimi dhe sigurimi i kontakteve me të gjitha projektet e ri integrimin dhe integrimin;	Identifiko projektet e ri integrimin dhe integrimin ne komunën tuaj Siguro kontaktet e organizatave që zbatojnë projekte të ri integrimin dhe integrimin në komunën tuaj	Të dhënat për projektet që realizohen në komunën/rajonin tuaj	ZKKK	ZP QAP QPS Drejtoritë përkatëse komunale DRPRIH/MPB Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK
8.2	Vendosja e	Krijo një data bazë	Raport mbi	ZKKK	DRPRIH/MPB	/	Në	Raportet e

	<p>sistemit për bashkëpunim dhe koordinimin e projekteve të ri integritit dhe integritit me përfaqësuesit e organizatave donatore dhe ofruesit e shërbimeve;</p>	<p>me të gjitha projektet e ri integritit dhe integritit ne komunën tuaj dhe organizatave qe implementojne ato</p> <p>Organizo takime te rregullta, se paku çdo tre muaj, me organizatat që zbatojnë projekte të ri integritit dhe integritit në komunën tuaj</p> <p>Koordino aktivitetet ndërmjet organizatave, shmang dyfishimin e shërbimeve të njëjta dhe adresë zbrazëtisë përmes projekteve</p> <p>Refero rastet ne nevojë te organizatat sipas profilit dhe shërbimeve qe ofrojnë</p>	<p>projektet që zbatohen në fushën e riintegritit dhe integritit në komunën/rajonin tuaj;</p> <p>Numri i takimeve koordinuese me projektet në komunën/rajonin tuaj</p>		<p>ZP</p> <p>Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegritin dhe integritin e të huajve në Kosovë</p>		vazhdimësi	ZKKK
8.3	<p>Identifikimi i nevojave të nivelit lokal për projekte në fushën e ri integritit dhe integritit;</p>	<p>Identifiko nevojat për projekte në fushën e riintegritit dhe integritit në komunën tuaj</p> <p>Informo organizatat</p>	<p>Nevojat për riintegritin dhe integritin janë identifikuar dhe organizatat janë informuar dhe ftuar për</p>	ZKKK	<p>ZP</p> <p>QAP</p> <p>QPS</p> <p>Drejtoria përkatëse komunale</p> <p>DRPRIH/MPB</p>	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK

		dhe donatorët për nevojat tuaja	bashkëpunim		Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë			
8.4	Avancimi i sistemit të shkëmbimit të informatave me donatorët në nivelin lokal;	Organizo takime me donatorët në komunën tuaj, së paku një herë në vit Prezanto në këto takime nevojat e komune tuaj për donacione në fushën e ri integrimit dhe integrimit Ndaj informata relevante me donatorët në komunën tuaj	Raporti nga takimet me donatorë; Ndarja e informatave relevante për riintegrimin dhe integrimin me donatorë dhe partnerë në komunë/rajon	ZKKK	DRPRIH/MPB Drejtoritë përkatëse komunale Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK
8.5	Monitorimi dhe vlerësimi i zbatimit të projekteve dhe asistencës teknike;	Organizo takime për diskutim të mbarëvajtjes së projekteve Kërko raporte të rregullta nga organizatat për zbatimin e projekteve të ri integrimit dhe integrimin në komunën tuaj Vlerëso zbatimin e	Numri i takimeve me organizatat, projekte dhe donatorë; Raportet e organizatave për zbatim të projekteve Vlerësimi i ndikimit të	ZKKK DRPRIH/MPB	QPS ZP Organizatave vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raportet e ZKKK

		projekteve dhe ndikimin e tyre në adresim të nevojave të komunës dhe ose të personave të riatdhesuar apo te huaj	projekteve në nevojat e komunës për riintegrim dhe integrim të personave të riatdhesuar dhe atyre te huaj					
Objektivi specifik: 9			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
<i>Ngritja e kapaciteteve të institucioneve dhe shkëmbimi i përvojave dhe praktikave të mira të procesit të riintegrit të personave të riatdhesuar dhe itegrit të të huajve</i>			• <i>Janë fuqizuar kapacitetet e stafit të angazhuar për zbatimin e qasjes së bazuar në nevoja dhe trajtimin e grupeve të cenueshme</i>			20%	50%	70%
			• <i>Numri i stafit të riintegrit dhe integrit të trajnuar për identifikimin, hartimin, monitorimin dhe vlerësimin e projekteve;</i>			20%	50%	70%
			• <i>Numri i stafit relevant të trajnuar për menaxhimin e kualitetit të shërbimeve;</i>			20%	50%	70%
			• <i>Numri i aktiviteteve të realizuara në nivelin lokal për shpërndarjen e praktikave të mira komunale</i>			20%	50%	70 %
#	Aktiviteti	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
9.1	Pjesëmarrja aktive ne trajnimet e organizuara për ri integrim dhe integrim;	Merr pjese aktive në trajnimet e organizuara nga DRPRIH, Organizatat ndërkombëtare apo Organizatat vendore	Numri dhe tema e trajnimeve të ndjekura	ZKKK	DRPRIH/MPB KKR Organizatat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe	/	Në vazhdimësi	Raporet e ZKKK nga trajnimet

					integrimin e të huajve në Kosovë			
9.2	Shkëmbimi i përvojave ndërmjet akterëve lokal përmes punës së përbashkët në teren;	Punoni kohë pas kohe bashkërisht me homologet tuaj në komunat tjera, shkëmbeni përvojat dhe praktikatat e mira, mësoni nga njëri tjetri për trajtimin e rasteve specifike	Numri i takimeve me homologët	ZKKK	DRPRIH/MPB QPS ZP Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raporet e ZKKK nga takimet
9.3	Organizimi i takimeve të rregullta ndërmjet komunave për shkëmbimin e përvojave dhe praktikave të mira;	Organizoni takime të përbashkëta me komunat e regjionit tuaj por edhe me komuna tjera Diskutoni për temat me interes në fushën e ri integrit Adaptoni përvojat dhe praktikatat e mira të komunës përkatëse	Numri i takimeve të përbashkëta dhe temat e diskutuara	ZKKK DRPRIH/MPB	ZP QPS Qendrat e shëndetit mendor Qendrat mësimore Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	/	Në vazhdimësi	Raporet e ZKKK nga trajnimet
Objektivi specifik: 10			Indikatorët për matjen e arritjes së objektivit			Baza	Caku 2023	2025
Monitorimi sistematik i qasjes së orientuar në nevoja për secilin kategori të personave të			<ul style="list-style-type: none"> Numri i stafit të trajnuar në fushën e menaxhimit, monitorimit dhe vlerësimit të pakove standarde të 					

riatdhësuar dhe të huaj, bazuar në planin individual të riintegritit dhe integritit			riintegritit dhe integritit; <ul style="list-style-type: none"> • Numri i stafit relevant të trajnuar për menaxhimin e kualitetit të shërbimeve; • Numri i stafit relevant të trajnuar për identifikimin dhe menaxhimin e rrezikut; 			%	30%	60%
#	Aktiviteti	Veprimet	Indikatorët	Institucioni përgjegjës	Institucioni /partneri përkrahës	Kosto financiare	Afati kohor	Mjetet e verifikimit
10.1	Rritja e kualitetit të shënimeve në Sistemin elektronik të Menaxhimit të Rasteve (SMR);	Regjistro të gjitha rastet në SMR; Skano të gjithë dokumentacionin për secilin rast individual dhe vendose në SMR Sigurohu që shënimet janë të sakta dhe të plota, për secilin rast	Nr i rasteve të regjistruara në SMR Nr dhe lloji i dokumenteve të vendosura në SMR Nr i përmirësimeve dhe plotësimeve në SMR	ZKKK	DRPRIH/MPB	MPB	Në vazhdimësi	SMR
10.2	Monitorimi sistematik i shfrytëzimit dhe ndikimit të shërbimeve në ri integrim dhe integrim të qëndrueshëm;	Monitoro rastet e regjistruara në SMR, nëse kanë marr shërbimet e nevojshme dhe kanë parashtruar kërkesat, bazuar në nevojat e identifikuar në FVN Kërko informata nga DKA nëse fëmijët e kthyer janë duke vijuar mësimin	Të dhënat për rastet e monitoruara Raporte të rregullta për rastet e monitoruara	ZKKK DRPRIH/MPB	QPS ZP Drejtoritë përkatëse komunale Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë	KA	Në vazhdimësi	SMR Raportet nga tereni Raportet e ZKKK

		<p>Siguro informata nga ZP nëse te kthyerit janë regjistruar ne ZP si punëkërkues dhe a janë qasur në skemat adekuate</p> <p>Kontakto të kthyerit dhe te huajt qe nuk kanë përfituar nga shërbimet</p> <p>Siguro informata nga menaxheret e rasteve për ndikimin e skemave në riintegrim dhe integrim te qëndrueshëm</p>						
10.3	Vendosja e një mekanizmi për monitorimin dhe raportim të komunave për zbatimin e Planeve Komunale të Ri integrimit dhe integrimit të qëndrueshëm.	<p>Raportimi te DRPRIH për zbatim të planit</p> <p>Raportimi te MAPL Për zbatim të planit</p>	Mekanizmi për monitorim dhe raportim të zbatimit të planit komunal për riintegrimdhe integrim të qëndrueshëm të personave të riatdhesuar dhe te huaj	ZKKK	<p>Drejtoritë përkatëse komunale</p> <p>MAPL</p> <p>DRPRIH/MPB</p> <p>QPS</p> <p>ZP</p> <p>Organizatrat vendore dhe ndërkombëtare me fokus riintegrimin dhe integrimin e të huajve në Kosovë</p>		Në vazhdimësi	Raporti i zbatimit të planit komunal



REPUBLIKA E KOSOVËS
REPUBLIC OF KOSOVO
REPUBLIKA KOSOVA
KOMUNA E PEJËS MUNICIPALITY OF PEJA OPŠTINA PEĆ



**OPŠTINSKI PLAN ZA ODRŽIVU REINTEGRACIJU REPATRIRANIH LICA I INTEGRACIJU STRANACA U OPŠTINI PEĆ ZA PERIOD
2023-2025**

Maj, 2023

Skraćenice

MAP	Međunarodni aerodrom u Prištini
AZRK	Agencija za Zapošljavanje Republike Kosovo
APRR	Agencija za Poljoprivredni i Ruralni Razvoj
EU	Evropska Unija
ORRLIS	Odeljenje za Reintegraciju Repatriranih Lica i Integraciju Stranaca
ODO	Opštinski Direktor za Obrazovanje
ESRNŠ	Ekipe za Sprečavanje i Reagovanje na Napuštanje Školovanja
KŽ	Komisija za Žalbe
SOR	Srednjeročni Okvir Rashoda
OKR	Opštinska Komisija za Reintegraciju
AMTR	Aktivne Mere Tržišta Rada
MALV	Ministarstvo za Administraciju Lokalne Vlasti
MONTI	Ministarstvo za Obrazovanje, nauku Tehnologiju i Inovacije
MPŠRR	Ministarstvo za Poljoprivredu, Šumarstvo i Ruralni Razvoj
MSPD	Ministarstvo za Spoljašnje Poslove i Dijasporu
MFRT	Ministarstvo Finansija, Rada i Transfera
MPZ	Ministarstvo za Povratak i Zajednice
MŽSPPI	Ministarstvo za Životnu Sredinu, Prostorno Planiranje i Infrastrukturu
MUP	Ministarstvo Unutrašnjih Poslova
MZ	Ministarstvo za Zdravstvo
SSA	Sporazum o Stabilizaciji i Asocijaciji
RL	Repatriro lice
PIR	Plan za Individualnu Reintegraciju
PII	Plan za Individualnu Integraciju
CPO	Centar za Profesionalno Osposobljavanje
CZS	Centar za Socijalni Rad
SUS	Sistem za Upravljanje Slučajevima
OKZP	Opštinska Kancelarija za Zajednice i Povratak
KZ	Kancelarija za zapošljavanje
OKCS	Opštinska Kancelarija za Civilno Stanje

UVOD

Vlada Republike Kosovo je usvojila Strategiju o Migraciji za period 2021-2025, Pravilnik (VRK) br.22/2020 o Reintegraciji Repatriiranih Lica na osnovu Pravilnika o Integraciji Stranaca (Pravilnik (VRK) br.09/2019 koji je usvojen na 110 sednici Vlade Republike Kosovo, odlukom br.01/110 od 11.07.2019. godine).

U okviru Evropske Agende Kosova, kriterijumi Smernica za Liberalizaciju Viza određeni Blokom 0, ponovni prijem i reintegracija, su sada ispunjeni. Tokom sastavljanja strategije za reintegraciju adresirani su svi zahtevi proizašli iz Nacionalniog programa za Primenu SSA.

Strategija ima za cilj održivu socio-ekonomsku reintegraciju repatriiranih lica preko unapređenja i poboljšanja efektivnog i efikasnog sistema usluga, fokusiranog na potrebama povratnika.

Strategija, kao Vladin dokument politika reintegracije, je obavezna za primenu na celoj teritoriji Republike Kosovo. U okviru Plana Delovanja Strategije predviđeno je sastavljanje Opštinskih Planova za održivu reintegraciju. Sa ciljem koordinirane primene u praksi Strategije za Migracije 2022-2025, Opštinska Kancelarija za Povratak i zajednice (OKZP) je u saradnji sa opštinskim direktorata, kao i sa predstavnicima lokalnih i međunarodnih organizacija, kao radna grupa, sastavila plan za održivu reintegraciju i integraciju stranaca u Opštini Peć.

Plan Delovanja sadrži objektivne, konkretne aktivnosti i mere za postizajne objektiva, određuje nadležne institucije i institucije koje pružaju podršku za postizanje svake objektivne, određuje vremenski rok za ostvarivanje svake aktivnostim, približni finansijski trošak za odvijanje aktivnosti, indikatore za procenu aktivnosti i objektivne i sredstva verifikacije.

Plan je sastavljen na osnovu Strategije o Migracijama za period 2021-2025, Pravilnika (VRK) br.22/2020 za Reintegraciji Repatriiranih Lica na osnovu Pravilnika o Integraciji Stranaca (Pravilnik VRK) br.09/2019, koji je usvojen na 110. sednici Vlade Republike Kosovo, odlukom br.01/110 od 11.07.2019. godine), kao i plana delovanja na državnom nivou, u bliskoj saradnji sa MUP/ORRLIS kao institucijama nadležnim za reintegraciju na državnom nivou, i sam određuje svoju strukturu, ali imajući u vidu da se tiče repatriiranih lica u Opštini Peć, sadrži i specifične aktivnosti za samu opštinu, i zasnovan je na podacima obezbeđenim od strane Opštinske Kancelarije za Povratak i Zajednice. Ovim planom omogućena je maksimalna integracija svih aktivnosti za postizanje održive reintegracije repatriiranih lica i integraciju stranaca u Opštini Peć.

Opštinski Plan za reintegraciju i održivu integraciju repatriranih lica i stranaca za period 2023-2025

<i>Objektiva 1:</i>		<i>Indikatori za procenu postizanja objektivne</i>				<i>Osnova</i>	<i>2023</i>	<i>2025</i>
Unapređivanje novog sistema reintegracije repatriranih lica, primenjujući orijentisani pristup specifičnim potrebama za reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca		• <i>Identifikovane su potrebe ugroženih grupa i usluge se pružaju na osnovu individualnog plana reintegracije i integracije</i>				40%	60%	80%
		• <i>Usluge reintegracije i integracije se nadgledaju sistematski i preduzimaju se mere za poboljšanje;</i>				50%	70%	80%
		• <i>Postignuta je reintegracija i održiva socio-ekonomska integracija ugroženih grupa ;</i>				30%	50%	70%
#	Mera	<i>Delovanje</i>	<i>Indikatori</i>	<i>Odgovorna Institucija</i>	<i>Institucija/partner koji pruža podršku</i>	<i>Finansijski trošak</i>	<i>Vremenski rok</i>	<i>Sredstva verifikacije</i>
1.1	Identifikacija potreba ugroženih grupa;	1. Ostvarivanje poseta porodicama povratnika, ili tek pridošlih stranaca u roku od 72 sata od povratka, ili posle dobijanja statusa/ boravišne dozvole, zajedno sa predstavnicima ORRLIS i CPS ; 2. Intervjuisanje porodice i popunjavanje formulara procene; 3. Ubacuje skenirani	Broj ugroženih , povratničkih i stranih porodica u Opštini Broj ostvarenih poseta ekipe za PP Broj popunjenih FPP-a Broj formulara ubačenih u SUS	OKZP ORRLIS/MUP	CSR ORRLIS/MUP Zdravstveni specijalista Policija u zajednici - (prema potrebi) Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	KA	Nastavlja se	Izveštaji sa terena Popunjeni FPP sa potpisom stranaka SUS

		FPP u SUS						
1.2	Sastavljanje Individualnog Plana Reintegracije i integracije na osnovu standarda, usluga i potreba identifikovanih u FPP;	Sastavljanje Individualnog Plana reintegracije za svako ugroženo lice i porodicu, u bliskoj saradnji sa nadležnim opštinskim direktoratima; Ubacivanje skeniranog PIR/PII u SUS;	Broj sastavljenih individualnih planova za reintegraciju i integraciju;	OKZP ORRLIS/MUP	CPS KZ Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	KA	Nastavlja se	Individualni planovi reintegracije i integracije u SUS
1.3	Ostvarivanje individualnog plana reintegracije i integracije preko pružanja usluga održive reintegracije za ugrožene grupe;	Savetovanje repatriranog ili stranog lica o podnošenju zahteva i informisanje o zakonskim rokovima za podnošenje zahteva; Pomozi RL pri popunjavanju zahteva i dokumentacije; Saradnja sa opštinskim direktoratom za obezbeđivanje potrebnih usluga; Registrowanje zahteva i dobitnika u SUS ;	Broj podnetih zahteva, na osnovu PIR; Broj i vrsta šema za podršku; Broj zahteva i dobitnika registrovanih u SUS ;	OKZP ORRLIS/MUP	Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP KZ CPO Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	BRI – Budžet za reintegraciju i integraciju	Nastavlja se	Redovni izveštaji Podneti zahtevi SUS
1.4	Nadgledanje i	Nadgledanje	Broj mesečnih izveštaja	OKZP	Nadležni opštinski	KA	Nastavlja se	Tromesečni

	periodična procena reintegracije i održive integracije ugroženih grupa;	primene IPR na mesečnoj osnovi; Procena pruženih šema na tromesečnoj osnovi, njihov uticaj i potreba za dopunjavanjem ili izmenama šema za postizanje reintegracije ili održive integracije;	o nadgledanju i proceni; Tromesečni izveštaj o uticaju novih šema reintegracije i integracije, sa konkretnim preporukama za dodatne mere us lučaju potrebe;	ORRLIS/MUP	direktorati KZ Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			izveštaji o nadgledanju i proceni
1.5	Konačna procena reintegracije/integracije i zaključivanje slučaja;	Procena konačnog stanja i nivoa reintegracije i integracije RL prema IPR; Zaključivanje slučaja u fizičkoj dokumentaciji, Zaključivanje slučaja u SUS-konstatovanje reintegracije/održive integracije	Broj izveštaja o konačnoj proceni za svak lice/porodicu; Broj zaključenih slučajeva u fizičkim dosijeima; Broj zaključenih slučajeva u fizičkim dosijeima SUS	OKZP	ORRLIS/MUP KZ Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	KA	Nastavlja se	Izveštaji posle zatvaranja slučajeva po isteku 18 meseci ; Zatvoreni dosijeji PR SUS
Specifična objektivna : 2			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
Avancimi i sistemit të referimit të rasteve në skemat adekuate të ri integrimit të personave të riatdhesuar dhe integrimit të të huajve			<ul style="list-style-type: none"> • <i>Sistem upućivanja i koordinacije između opštinskih aktera je uspostavljen i funkcionalan;</i> • <i>Broj slučajeva upućenih relevantnim opštinskim autoritetima je povećan na osnovu njihovog profila;</i> 			40 %	70%	90%
						40 %	75%	90%

#	Mera	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
			<ul style="list-style-type: none"> Povećan broj opštinskih direktorata povezanih sa SUS; 			30 %	60 %	80 %
2.1	Uspostavljanje funkcionalnog sistema upućivanja i koordinacije među opštinskim akterima;	<p>Koordinacija pomoći i podrške nadležnim opštinskim direktoratima na dnevnoj osnovi, za svaki slučaj;</p> <p>Ostvarivanje redovnih sastanaka i sastanaka ad-hoc, razmatranje slučajeva koje treba rešiti;</p>	<p>Broj slučajeva upućenih nadležnim opštinskim direktoratima;</p> <p>Broj redovnih sastanaka i razmatranih slučajeva;</p> <p>Broj sastanaka d-hoc i broj razmatranih slučajeva;</p>	OKZP ORRLIS/MUP	ORRLIS/MUP MALV MFRT MZ MPRR CPS KZ Nadležni opštinski direktorati Centar za mentalno zdravlje Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	KA	Nastavlja se	SUS Redovni izveštaji sa terena Redovni izveštaji rregullta nga ORRLIS/MUP OKZP
2.2	Profiliziranje repatriranih lica i stranaca, procena potreba po pristizanju u opštine;	<p>Prijema repatriranih lica ili stranaca u kancelariji,</p> <p>Intervjuisanje repatriranih lica/stranaca, postavljanje pitanja u vezi njihovih potreba i mogućnosti;</p> <p>Stvaranje profila</p>	<p>Broj lica koja su se javila u OKZP;</p> <p>Broj intervjuisanih lica;</p> <p>Broj dosieja da profilom repatriranih lica i stranaca;</p> <p>Broj lica sa procenjenim potrebama;</p>	OKZP ORRLIS/MUP	ORRLIS/MUP KZ Nadležni opštinski direktorati	KA	Nastavlja se	Izveštaji ORRLIS/MUP OKZP SUS

		svakog RL ili stranca; Procena i evidentiranje njegovih/njenih potreba; Ubacivanje potreba i profila u SUS;	Broj lica čiji je profil ubačen u SUS.					
2.3	Upućivanje repatriranih lica i strancima nadležnim opštinskim autiritetima na osnovu njihovih potreba i profila;	Uputi lica u nadležne direktorate za dobijanje usluga, na primer u OKCS za lica kojima je potrebna civilna dokumentacija ; Uputi povratnike ili strance u KZ da se registruju kao tražioci posla; Uputi ugrožene povratnike ili strance u CSR ; Uputi povratnike ili strance u ODO sa ciljem informisanja i asistiranja pri upisu u škole;	Broj lica upućenih u nadležne direktorate; Broj lica upućenih u OKCS; Broj lica upućenih u KZ; Broj lica upućenih u CSR ; Broj lica upućenih u ODO;	OKZP	ORRLIS KZ CPS CPO Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	KA	Nastavlja se	Izveštaji ORRLIS/MUP OKZP SUS
2.4	Poboljšanje sistema savetovanja repatriranih lica ili stranaca po pristizanju u opštinu	Savetovanje na osnovu profila i potreba u vezi mogućnostidobijanja javnih uslugai novih	Broj lica koja su dobila savete u OKZP Broj lica kojima je pružena pomoć tokom	OKZP	ORRLIS/MUP CPS KZ KZ	KA	Nastavlja se	Izveštaji ORRLIS/MUP OKZP

		<p>šema reintegracije i integracije;</p> <p>Savetovanje i orijentisanje koja dokumenta su im potrebna za koju uslugu;</p> <p>Pomoć pri pripremi o kompletiranju zahteva,</p> <p>Savetovanje u vezi poštovanja zakonskih rokova i obaveza;</p> <p>Obaveštavanje o zakonskim posledicama reintegracije;</p>	<p>pripreme i kompletiranja dokumentacije</p>		<p>CPO</p> <p>Nadležni opštinski direktorati</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>			SUS
2.5	<p>Preduzimanje mera sa relevantnim akterima i savetovanje repatriranih ili stranih lica;</p>	<p>Uspostavljanje sistema redovne saradnje da policijom u zajednici, grupama, organizacijama i školama u zajednici;</p> <p>Zahtevanje informacija da li se neko lice ili porodica vratila, i da li je stranac dobio međunarodno zaštićeni status ili boravišnu dozvolu, a nije identifikovan u</p>	<p>Redovne sednice sa relevantnim faktorima;</p> <p>Broj identifikovanih repatriranih lica i stranaca koji su identifikovani kao rezultat ove saradnje</p>	OKZP	<p>ORRLIS</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Škole</p> <p>KZ</p> <p>Nadležni opštinski direktorati</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	<p>Izveštaji ORRLIS/MUP OKZP</p> <p>Broj identifikovanih repatriranih lica i stranaca</p>

		<p>SUS i/ili nije prijavljen u vašoj kancelariji</p> <p>Kontaktiranje povratnika ili stranca o mogućnostima podrške i upućivanje u nadležnu instituciju;</p>						
2.6	Nadgledanje i procena sistema upućivanje i koordinacije;	<p>Realizovanje redovnih sastanaka sa OKZP;</p> <p>Diskutovanje o upućivanju i koordiniranju slučajeva;</p> <p>Analiziranje sistema upućivanja i koordinacije;</p> <p>Procena trenutnog stanja i preporučivanje mera za poboljšanje u slučaju potrebe,</p>	Broj redovnih sastanaka	OKZP ORRLIS/MUP	<p>KZ Nadležni opštinski direktorati</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji o nadgledanju

2.7	Upućivanje slučajeva posle perioda od 12 meseci prema zakonodavstvu na snazi.	Identifikacija lica/porodica kojima je potrebna podrška posle 12 meseci. Preduzimanje delovanja za budžetsko planiranje za nastavak smeštaja i drugih mera posle 12 meseci.	Poseta lica/porodica u šemi za smeštaj i sa specifičnim potrebama posle isteka perioda od 12 meseci. Sastancisa nadležnim direktorata i informisanje o slučajevima da bi se izvršilo planiranje budžeta.	OKZP CPS Nadležni direktorati	ORRLIS KZ	/	Nastavlja se	Redovni izveštaji
Specifična objektivna 3			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
Unapređivanje mera održive ekonomske reintegracije i integracije			<ul style="list-style-type: none"> • Broj tražilaca posla koji su repatrirana lica ili stranci, koji su profilizovani i dati su im saveti za razvoj karijere; • Broj zaposlenih repatriranih/stranaca; • Broj dobitnika samozaposlenja i savetodavnih usluga; • Broj dobitnika iz šeme profesionalnog osposobljavanja • Broj repatriranih/stranaca koji su dobitnici poljoprivrednih garantova i sacetovanja u oblasti poljoprivrede; • Broj repatriranih/stranaca koje je opština podržala poljoprivrednim materijalom i sredstvima; • Proširenje oblasti profesionalnog osposobljavanja u skladu sa potrebama tržišta 			60%	70%	90%
%	Mera	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
3.1	Registracija repatriranih	Prijem repatriranog lica/stranca u	Broj repatriranih lica ili stranaca koji su	AZRK	ORRLIS/MUP	/	Nastavlja se	Izveštaji KZ

	lica/stranaca kao tražioca posla u Kancelariji za Zapošljavanje;	kancelariji; Registrowanje repatriranog lica kao tražiova posla; Informisanja o njihovim pravima i mogućnostima podrške od AMTR; Informisanje o mogućnostima na osnovu zakonodavstva na snazi;	registrovani kao tražioci posla;	KZ	OKZP CPO Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			Izveštaji OKZP
3.2	Profilizovanje i savetovanje o razvoju karijere repatriranog lica ili stranca koji traži posao;	Intervjuisanje, postavljanje pitanja u vezi mogućnosti i njegovih/njenih potreba; Procena i evidentiranje njegovih/njenih potreba Stvaranje profila svakog repatriranog lica ili stranca Savetovanje u vezi orijentacije karijere, na osnovu njihovih sposobnosti i mogućnosti Pravljenje dosijea za	Broj repatriranih i stranih lica čije su potrebe procenjene; Broj fizičkih dosijea repatriranih lica ili stranaca koji su dobili savete u KZ i čije su potrebe evidentirane; Broj repatriranih i stranih lica koji tražeposao čiji su podaci o profilizaciju ubačeni u SUS	KZ	OKZP CPO	/	Nastavlja se	Izveštaji KZ Broj dosijea Beleške i izveštaji SUS

		svako repatrirano ili strani lice Ubacivanje podataka u SUS						
3.3	Zapošljavanje repatriranih ili stranaca posredovanjem za zaposlenje;	Posredovanje pri zaposlenju repatriranih ili stranih lica koji su spremni za tržište rada; Posredovanje pri zapošljavanju repatriranih lica ili stranaca spremnih za tržište rada; Evidentiranje rečevantnih podataka u SUS;	Broj slučajeva posredovanja Broj slučajeva kada su repatrirana lica ili stranci zaposleni uz posredovanje Podaci o posredovanju i zapošljavanju u SUS	KZ	ORRLIS OKZP APRK Biznisi Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu (donatore)	/	Nastavlja se	Izveštaji KZ sa podacima o broju slučajeva posredovanja i zapošljavanja repatriranih lica ili stranaca
3.4	Obuka za zapošljavanje repatriranih ili stranaca preko subvencionisanja plate;	Posredovanje za obuke za rad za lica kojima je to potrebno da bi se pripremili za tržište rada Nadgledanje toka i obuka za zapošljavanje	Broj slučaja posredovanja za obuke i pripremu za tržište rada; Broj nadgledanih slučajeva	KZ CPO	ORRLIS OKZP Biznisi Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji KZ i CPO
3.5	Samozapošljavanje repatriranih lica ili stranaca preko finansiranja biznis	Informisanje ovih lica o mogućnostima i uslovima ove šeme;	Broj repatriranih ili stranaca koji su informisani o mogućnostim i uslovima	KZ	ORRLIS OKZP CPO	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP

	planova	<p>Informisanje lica kada bude objavljen poziv za apliciranje;</p> <p>Pomoć ovim licima pri kompletiranju dosijea za apliciranje;</p>	dobitka od biznis planova		Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			
3.6	Profesionalno osposobljavanje repatriranih lica i stranaca u skladu sa zahtevima tržišta rada,	<p>Identifikovanje repatriranih lica i stranaca kojima je potrebno profesionalnom osposobljavanje;</p> <p>Identifikovanje njihovog profila i orijentisanje ka adekvatnim profesijama u skladu sa njihovom sklonostima i željama;</p> <p>Upućivanje u nadležne CPO ;</p>	<p>Broj repatriranih lica i stranaca koji pohađaju profesionalno osposobljavanje</p> <p>Broj repatriranih lica i stranaca koji su profilizovani i orijentisani za PO</p> <p>Broj repatriranih lica i stranaca koji su upućeni na PO</p>	KZ CPO	<p>ORRLIS OKZP</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu Biznisi</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji KZ sa podacima o repatriranim licima i strancima koji pohađaju profesionalno osposobljavanje
3.7	Stalno nadgledanje i procena primene aktivnih mera tržišta rada (AMTR);	<p>Redovno nadgledanje toka aktivnih mera tržišta rada (AMTR);</p> <p>Procena njihovog uticaja na pripremu i reintegraciju RL:</p>	<p>Broj repatriranih ili stranaca koji su dobitnici AMTR;</p> <p>Podaci o uticaju AMTR na njihovu reintegraciju i integraciju;</p>	KZ ORRLIS/MUP (Regionalni koordinator)	<p>OKZP AZRK</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na</p>	/	Nastavlja se	Periodični izveštajio nadgledanju i proceni pripremljeni od strane ORRLIS/MUP (Regionalni koordinatori)

					Kosovu			
3.8	Podrška grantovima, poljoprivrednim sredstvima i materijalom, obuka i savetovanje repatriranih i stranaca u ruralnim zonama;	Informisanje ovih lica o mogućnosti dobijanja poljoprivrednih grantova; Uključivanje repatriranih i stranaca kao dobitnika poljoprivrednih grantova;	Broj repatriranih i stranaca koji su dobili poljoprivredne grantove	Direktorat za poljoprivredu i ruralni razvoj /Opština	OKZP APSR/MPRR Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa podacima o slučajevima kada su dobitnici garantova repatrirana lica
Specifična objektivna 4			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
Unapređenje sistema za reintegraciju i integraciju repatriranih lica ili stranaca u socijalu dobrobit			<i>Broj repatriranih lica i stranaca opremljenih potrebnom dokumentacijom za dobijanje socijalnih usluga;</i>			40 %	75%	90%
			<i>Broj repatriranih lica i stranaca kojih u dobitnici socijalne pomoći;</i>			50%	70%	90%
			<i>Broj repatriranih lica i stranaca kojima je potreban psiho-socijalni tretman;</i>			%	30%	50%
			<i>Broj repatriranih lica i stranaca uključenih u kulturne, socijalne, rekreativne i inovativne aktivnosti;</i>			10 %	30%	60%
			<i>Broj repatriranih lica i stranaca kojima je obezbeđeno održivo stanovanje od strane opštine (posle perioda od 6 meseci),</i>			10%	30%	50%
			<i>Broj repatriranih lica i stranaca koji su dobili pomoć pri obezbeđivanju uslova za život;</i>			30%	50%	60%
#	Mera	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije

4.1	Informisanje i socijalno savetovanje repatriranih lica i stranaca o mogućnostima uključivanja u socijalne šeme;	<p>Prijem repatriranog lica ili stranca u kancelariju, upućenog od strane OKZP;</p> <p>Informisanje o socijalnim uslugama i šemama;</p> <p>Savetovanje o postupku i potrebnoj dokumentaciji za socijalno uključivanje;</p> <p>Upravljanje slučajem do ubacivanja u socijalni sistem;</p> <p>Registrowanje u bazu podataka slučaja i dobitka;</p>	<p>Broj repatriranih o stranaca kojima je pružen savetovanje u vezi socijalnih usluga i šema;</p> <p>Broj nadgledanih slučajeva dok ne budu ubačeni u socijalni sistem</p> <p>Ubacivanje podataka u SUS o repatriranim licima ili strancima koji su dobitnici socijalnih šema</p>	CPS	<p>OKZP ORRLIS/MUP KZ</p> <p>Nadležni opštinski direktorati</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji CPS Izveštaji OKZP
4.2	Pomoć repatriranim licima i strancima pri obezbeđivanju potrebne dokumentacije	<p>Uključivanje kancelarije za civilno stanje kao dela OKR-a.</p> <p>Pomoć repatriranim licima i strancima pri obezbeđivanju potrebne dokumentacije za apliciranje za socijalne šeme i besplatnu pravnu</p>	<p>Odluke OKR-a izmenjene i dopunjene od Opštine</p> <p>Broj repatriranih lica i stranaca kojima je pružena pomoć tokom pripreme dokumentacije za apliciranje za socijalne šeme i besplatnu pravnu pomoć</p> <p>Broj nadgledanih</p>	Opština OKR CPS	<p>OKZP ORRLIS/MUP (Regionalni koordinator) KZ</p> <p>Nadležni opštinski direktorati</p> <p>Agencija za besplatnu pravnu pomoć</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji CPS Izveštaji OKZP

		<p>pomoć</p> <p>Upravljanje i nadgledanje slučaja od razmatranja zahteva do konačne odluke;</p> <p>Registrowanje slučaja/dobijene šeme u SUS;</p>	<p>slučajeva od razmatranja zahteva do konačne odluke</p> <p>Ubacivanje podataka u SUS o broju repatriranih i stranaca koji su dobitnici socijalnih šema</p>					
4.3	Obezbeđivanje održivog stanovanja	<p>Nadgledanje slučajeva koji su smešteni pod kiriju u programu reintegracije i integracije</p> <p>Savetovanje i pomoć slučajevima kojima je potrebno socijalno stanovanje</p> <p>Obezbeđivanje održivog stanovanja posle isteka kirije</p> <p>Registrowanje slučajeva dobitnika u SUS</p>	<p>Broj nadgledanih slučajeva</p> <p>Broj slučajeva kojima se asistralo za socijalno stanovanje</p> <p>Broj slučajeva kojima je obezbeđeno održivo stanovanje</p> <p>Podaci u SUS</p>	<p>OKZP ORRLIS/MUP (Regionalni koordinator)</p>	<p>CPS Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP o broju repatriranih koji su dobili održivo stanovanje

4.4	Psihološko tretiranje i psiho-socijalna pomoć repatriranim licima ili strancima kojima je potrebna;	<p>Identifikovanje slučajeva i procena potreba za psiho-socijalno tretiranje</p> <p>Pružanje psiho-socijalne pomoći identifikovanim licima</p> <p>Nadgledanje slučajeva kojima je pružena psiho-socijalna pomoć</p> <p>Registracija podataka o slučajevima i forma psiho-socijalne pomoći za repatrirana lica i strance</p> <p>Obezbeđivanje prevoza do mesta tretmana</p>	<p>Broj identifikovanih slučajeva kojima je potrebna psiho-socijalna pomoć</p> <p>Broj slučajeva koji dobijaju psiho-socijalnu pomoć</p> <p>Broj nadgledanih slučajeva</p> <p>Broj slučajeva i podataka koji su registrovani u SUS</p>	OKZP CPS	Centar za mentalno zdravlje Škole Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	<p>Izveštaji OKZP o broju repatriranih lica koja su dobila podršku i psiho-socijalnu omoc</p> <p>Izveštaji lokalnih i međunarodnih organizacija</p>
4.5	Obezbeđivanje uslova za stanovanje preko renoviranja, ponovne izgradnje i opremanja kuća repatriranih lica ili stranaca;	<p>Savetovanje repatriranih lica ili stranaca o mogućnostima</p> <p>Savetovanje repatriranih lica i stranaca o mogućnostima koje pružaju šeme za renoviranje,</p>	<p>Broj repatriranih lica i stranaca koji su informisani i kojima je pružena pomoć u vezi mogućnosti šema renoviranja, izgradnje i opremanja kuća;</p> <p>Broj slučajeva/dosijea prosleđenih OKR;</p>	OKR	<p>OKZP ORRLIS/MUP MŽSPPI Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji</p>	/	Nastavlja se	<p>Izveštaji OKZP Izveštaji ORRLIS Podaci od SUS</p>

		<p>ponovnu izgradnju i opremanje kuća</p> <p>Pomoć pri kompletiranju dokumentacije za apliciranje za ove šeme</p> <p>Prosleđivanje dosijea za razmatranje od OKR</p> <p>Praćenje predmeta do izvršenja u ORRLIS-u preko regionalnog koordinatora</p> <p>Registrowanje slučaja i ubacivanje dosijea u SUS</p>	<p>Broj odluka OKR o ovoj šemi;</p> <p>Broj slučajeva praćenih do ORRLIS-a za izvršenje;</p> <p>Ubacivanje podataka o broju slučajeva koji su aplicirali konačnih odluka o dobitnicima ove šeme.</p>		stranaca na Kosovu			
4.6	Obuhvatanje (informisanje) povratnika i stranaca o kulturnim, društvenim, rekreativnim i inovativnim aktivnostima;	<p>Informisanje i uključivanje repatriranih lica i stranaca u kulturne, društvene, rekreativne i inovativne aktivnosti</p> <p>Saradnja sa organizacijama za ostvarivanje takvih aktivnosti u vašoj opštini</p>	<p>Podaci o informisanju repatriranih lica i stranaca u društvene i kulturne aktivnosti na opštinskom nivou</p> <p>Podaci o saradnji sa organizacijama i projektima sa ciljem uključivanja repatriranih lica i stranaca u razne aktivnosti</p>	OKZP	ORRLIS/MUP Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu Mediji	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP

Specifična objektivna 5			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
Uključivanje repatrirane dece i stranaca u vaspitno-obrazovni sistem			Broj repatriranih i stranih učenika uključen u određeni nivo školovanja;			90%	100%	100%
			Broj učenika koji je pohađao kurseve jezika i dopunsku nastavu;			50%	60%	85%
			Broj slučajeva reagovanja ekipe za sprečavanje prekidanja školovanja;			50%	75%	80%
			Broj nastavnih programa koji su razmotreni i podeljeni školama;			10%	50%	80%
			Broj odraslih repatriranih lica ili stranaca koji su naučili čitanje i pisanje;			50%	60%	70%
			Broj izveštaja o nadgledanju i proceni uključivanja u nastavu;			80%	85%	97%
#	Mera	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
5.1	Uključivanje dece repatriranih i stranaca u odgovarajući nivo školovanja	<p>Dobijanje informacija od OKZP o repatriranoj deci koju treba uključiti u obrazovni sistem</p> <p>Procena nivoa znanja repatriranog učenika ili stranca</p> <p>Određivanje odgovarajućeg nivoa školovanja</p> <p>Smeštanje učenika u određeni razred</p>	<p>Broj repatrirane dece i dece stranaca koji su uključeni u obrazovni sistem</p> <p>Izveštaji o proceni obrazovnih potreba repatrirane dece i dece stranaca</p> <p>Izveštaji o upisu repatriranih i stranih učenika</p>	ODO Škole	<p>ORRLIS/MUP</p> <p>OKZP</p> <p>CPS</p> <p>Škole</p> <p>Nastavni centri</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p> <p>ESRNŠ (Ekipa za sprečavanje i reagovanje na napuštanje školovanja)</p>	/	Nastavlja se	<p>Izveštaji od ODO</p> <p>Izveštaji OKZP</p>

5.2	Organizovanje kurseva jezika i dopunske nastave za repatriranu decu i strance;	<p>Identifikovanje učenika koji imaju poteškoće sa korišćenjem službenih jezika</p> <p>Organizovanje kurseva jezika u školi u kojoj učenici pohađaju nastavu;</p> <p>Organizovanje dopunske nastave na osnovu potreba učenika</p>	<p>Broj učenika povratnika u opštini</p> <p>Broj identifikovanih učenika koji imaju poteškoće sa korišćenjem službenih jezika</p> <p>Broj učenika koji su pohađali kurseve i dopunsku nastavu;</p>	ODO Nadležna škola	ORRLIS/MUP OKZP Škole Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Testovi za procenu i izveštaji o njima
5.3	Nostrifikacija dokumenata repatriranih učenika ili dece stranaca;	<p>Nostrifikovanje školskih dokumenata dece povratnika ili stranaca</p> <p>Pružanje pomoći pri prevodu i verifikaciji dokumentacije potrebne za nostrifikovanje</p>	<p>Broj učenika koji su nostrifikovali dokumenta</p> <p>Broj slučajeva kojima je pružena pomoć pri prevodu i verifikaciji dokumenata</p>	ODO MONTI	ORRLIS/MUP Nadležna škola Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji ODO o slučajevima nostrifikovanja dokumenata
5.4	Osnaživanje i jačanje ekipe za sprečavanje prekidanja školovanja od strane dece repatriranih lica ili dece stranaca;	<p>Organizovanje redovnih sastanaka sa ekipom za sprečavanje prekidanja školovanja</p> <p>Raspravljanje o stanju dece repatriranih lica ili</p>	<p>Broj redovnih sastanaka sa ekipom za sprečavanje prekidanja školovanja od strane dece repatriranih lica ili dece stranaca;</p> <p>Podaci o aktivnostima i saradnji sa roditeljima i drugim akterima</p>	Škole ODO	OKR OKZP Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na	/	Nastavlja se	Izveštaji iz škola i ODO

		<p>stranaca, identifikovanje dece kod kojih postoji opasnost da prekinu školovanje</p> <p>Preduzimanje konkretnih mera u saradnji sa roditeljima i školom sa ciljem sprečavanja ove pojave</p> <p>Priprema redovnih izveštaja i slanje u MONTI i ORRLIS</p>			Kosovu ESRNŠ (Ekipa za sprečavanje i reagovanje na napuštanje školovanja)			
5.5	Sastavljanje i primena planova za reintegraciju i integraciju repatriраних ученика i stranaca u obrazovanje, na osnovu njihovih potreba;	<p>Procena znanja repatriраних ученика i stranaca</p> <p>Identifikovanje potreba za dopunskom nastavom za repatriраних ученике i strance</p> <p>Sastavljanje individualnih planova za integraciju dece repatriраних лica i stranaca u obrazovanje</p>	<p>Broj slučajeva procene znanja dece repatriраних лica ili stranaca</p> <p>Podaci o dopunskoj nastavi za repatriраних ученике ili strance</p> <p>Broj repatriраних dece ili dece stranaca za koje su sastavljeni individualni planovi za integraciju u obrazovni sistem</p>	Škole ODO	ORRLIS/MUP OKZP CPS Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji iz škola
5.6	Nestanak nepismenosti repatriраних лica i stranaca koji ne	Identifikovanje repatriраних лica i stranaca koji ne	Broj nepismenih repatriраних лica i stranaca;	OKZP ORRLIS/MUP	ODO CPS MONTI	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP Izveštaji ORRLIS

	stranaca; Organizovanje dopunske nastave za repatrirane porodice	znaju da čitaju i pišu Slanje liste ORRLIS-u preko regionalnih koordinatora	Preduzete mere za iščezavanje nepismensoti kod repatriranih lica i stranaca;		Škole Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			
5.7	Stalno nadgledanje i procena primene politika uključivanja repatriranih lica ili stranaca u školovanje;	Redovno nadgledanje uključivanja dece repatriranih lica i stranaca u školovanje Procena primene politika uključivanja dece u školovanje Priprema izveštaja o nadgledanju i slanje jedne kopije MONTI-ju i ORRLIS-u	Izveštaji o nadgledanju i proceni uključivanja dece repatriranih lica ili stranaca u obrazovni sistem Kosova	ODO	MONTI ORRLIS/MUP OKZP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji ODO Izveštaji OKZP
Specifična objektivna 6			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
Socijalna integracija i informisanje repatriranih lica i stranaca, kao i domaće zajednice			<ul style="list-style-type: none"> • Broj stranaka organizovanih grupa povratnika u opštinama, podel aiskustava i uspostavljanje mreže u zajednici; • Broj aktivnosti za promovisanje procesa reintegracije; 			5%	30%	60%
						5 %	40%	70%
Nr.	Aktivnost	Delovanje	Indikatori	Odgovorna	Institucija/partner	Finansijski	Vremenski	Sredstva

				<i>Institucija</i>	<i>koji pruža podršku</i>	<i>trošak</i>	<i>rok</i>	<i>verifikacije</i>
6.1	Organizovanje sastanaka sa repatriranim licima i strancima sa ciljem podele iskustava i uspostavljanje mreže u zajednici,	Organizovanje informativnih sastanaka sa repatriranim licima i strancima; Razgovor sa repatriranim licima ili strancima koji svoje priče dele sa drugim, razmena iskustava sa drugim repatriranim licima	Broj organizovanih sastanaka sa repatriranim licima i strancima u zajednici za opštinskom nivou	OKZP	Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa organizovanih sastanaka i broj učesnika
6.2	Podela iskustava sa repatriranim i stranim licima tokom procesa integracije preko ostvarivanje raznih aktivnosti,	Organizovanje sastanaka/debata i uključivanje repatriranih lica/stranaca da podele svoje priče o migraciji sa licima iz vaše zajednice, kao mera za sprečavanje nezakonitih migracija	Broj organizovanih sastanaka i uključivanje repatriranih lica ili stranaca sa ciljem podele iskustva i za sprečavanje nezakonitih migracija	OKZP	Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa organizovanih sastanaka/debata
6.3	Promovisanje procesa reintegracije i integracije preko javnog informisanja;	Promovisanje procesa reintegracije i integracije u vađoj opštini preko javnih rasprava na lokalnom radiju i televiziji	Broj proizvoda i priča u sredstvima informisanja (Radio, TV, Internet i društveni mediji)	OKZP	Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji i preporuke iz masovne komunikacije

Specifična objektivna 7			Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025
<i>Koordinacija između opštinskih aktera uključenih u proces reintegracije repatriranih lica i integraciju stranaca</i>			<ul style="list-style-type: none"> • Uspostavljena je praksa horizontalnog zajedničkog delovanja na lokalnom nivou koja je efektivna; • Unapređeno je zajedničko delovanje OKZP i CSR ; • Unapređeno je zajedničko delovanje preko aktera koji su uključeni u reintegraciju i integraciju na centralnom nivou i onih na lokalnom nivou; • Unapređena je saradnja i koordinacija sa civilnim društvom, projektima i međunarodnim organizacijama; 			40%	60%	80%
						30%	50%	80%
						50%	70%	80%
						40%	60%	70%
Br.	Aktivnost	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
7.1	Uspostavljanje kontakata sa svim relevantnim institucijama i organizacijama;	Stvaranje baze podataka (liste) sa kontaktima institucija i organizacija u oblasti reintegracije repatriranih lica i stranaca u opštini/regionu Uspostavljanje kontakata za komunikaciju i saradnju	Identifikovane su organizacije i akteri koji rade u oblasti reintegracije i integracije repatriranih lica i stranaca u opštini/regionu Kontakti sa akterima i organizacijama su uspostavljeni	OKZP	CPS Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji o radu i saradnji sa partnerima
7.2	Organizovanje redovnih sednica između opštinskih direktorata i svih aktera uključenih na opštinskom nivou;	Organizovanje redovnih mesečnih sastanaka sa relevantnim direktoratima u vašoj opštini i razmatranje	Broj sastanaka i izveštaji sa sastana sa relevantnim direktoratima za reintegraciju i	OKR OKZP	KZ CPS CPO Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP

		<p>potreba i toka procesa reintegracije i integracije</p> <p>Najmanje jednom u tri meseca organizovanje sastanaka sa svim akterima reintegracije na lokalnom nivou</p>	<p>održivu integraciju repatriranih lica i stranaca</p> <p>Izveštaji sa sastanaka sa drugim relevantnim akterima</p>		<p>Policia në komunitet</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>			
7.3	<p>Podela analitičkih izveštaja i relevantnih informacija sa svim akterima uključenim u proces,</p>	<p>Deljenje redovnih izveštaja sa svim opštinskim direktoratima relevantnim za reintegraciju i integraciju.</p> <p>Zahtevanje i slanje povratnih informacija o slučajevima upućenim u nadležne direktorate</p>	<p>Podela izveštaja sa relevantnim direktoratima i drugim partnerima</p> <p>Podaci iz izveštaja primljenih od nadležnih direktorata</p>	OKZP	<p>KZ</p> <p>CPO</p> <p>CPS</p> <p>Nadležni opštinski direktorati</p> <p>ORRLIS/MUP</p> <p>Policia në komunitet</p> <p>Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP
Specifična objektivna : 8		Indikatori za procenu postizanja objektivne			Osnova	Cilj 2023	2025	
Koordinacija finansijske i tehničke pomoći na nivou opštine za reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca		<ul style="list-style-type: none"> • <i>Povećanje nivoa donacija od donatora koji podržavaju reintegraciju na lokalnom nivou,</i> • <i>Broj datih nacрта-predloga finansiranih od stranih donatora;</i> • <i>Povećan broj ostvarenih projekata,</i> • <i>Uspostavljanje adekvatnog mehanizma za koordiniranje tehničke pomoći i donacija na osnovu prioriteta strategije;</i> 			40%	60%	80%	
					%	30%	50%	
					%	30%	50%	
					30%	50%	70%	

#	Aktivnost	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
						%	30%	40%
								<ul style="list-style-type: none"> Projekti i inicijative koje podržavaju oblast reintegracije se stalno nadgledaju.
8.1	Identifikovanje i obezbeđivanje kontakata sa svim projektima reintegracije i integracije,	Identifikovanje projekata za reintegraciju i integraciju u vašoj opštini Obezbeđivanje kontakata organizacija koje primenjuju projekte reintegracije i integracije u vašoj opštini	Podaci o projektima koji se ostvaruju u vašoj opštini/regionu	OKZP	KZ CPO CPS Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP
8.2	Uspostavljanje sistema za saradnju i koordiniranje novih projekata za reintegraciju i integraciju sa predstavnicima organizacija donatora i pružaoca usluga;	Stvaranje baze podataka sa novim projektima za reintegraciju i integraciju u vašoj opštini i organizacija koje ih implementiraju Organizovanje redovnih sastanaka, bar svakih tri meseca, sa organizacijama koje primenjuju projekte za reintegraciju i integraciju u vašoj opštini	Izveštaj o projektima koji se primenjuju u oblasti reintegracije i integracije u vašoj opštini/regionu; Broj sastanaka za koordiniranje projekata u vašoj opštini/regionu	OKZP	ORRLIS/MUP KZ Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP

		<p>Koordiniranje aktivnosti između organizacija, izbegavanje dupliranja istih usluga i adresiranja praznina preko projekata</p> <p>Upućivanje slučajeva organizacijama prema profilu i uslugama koje pružaju</p>						
8.3	<p>Identifikovanje potreba lokalnog nivoa za projektima u oblasti reintegracije i integracije;</p>	<p>Identifikovanje potreba lokalnog nivoa za projektima u oblasti reintegracije i integracije u vašoj opštini</p> <p>Informisanje organizacija i donatora o vašim potrebama</p>	<p>Potreba za reintegracijom i integracijom su identifikovane i organizacije su informisane i pazvanë na saradnju</p>	OKZP	<p>KZ CPO CPS Nadležni opštinski direktorati ORRLIS/MUP Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP
8.4	<p>Unapređivanje sistema razmene informacija sa donatorima na lokalnom nivou;</p>	<p>Organizovanej sastanaka sa vašom opštinom, najmanje jednom godišnje</p> <p>Predstavljanje potreba vaše opštine na ovim sastancima za donacije u oblasti</p>	<p>Izveštaji sa sastanaka sa donatorima;</p> <p>Podela relevantnih informacija sa donatorima u vašoj opštini i</p>	OKZP	<p>ORRLIS/MUP Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu</p>	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP

		reintegracije i integracije Deljenje relevantnih informacija sa donatorima u vašoj opštini	partnerima u regionu u vezi reintegracije i integracije					
8.5	Nadgledanje i procena ostvarivanja projekata i tehničke asistencije;	Organizovanje sastanaka za razmatranje toka projekata Zahtevanje redovnih izveštaja od organizacija za ostvarivanje projekata reintegracije i integracije u vašoj opštini Procena primene projekata i njihov uticaj na adresiranje potreba Opštine ili repatroranih lica ili stranaca	Broj sastanaka sa organizacijama, projekti i donatori; Izveštaji organizacija o ostvarivanju projekata Procena uticaja projekata na reintegraciju i integraciju repatriranih lica ili stranaca	OKZP ORRLIS/MUP	CPS KZ Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP
Specifična objektivna : 9			Indikatori za procenu postizanja objektivne		Osnova	Cilj 2023	2025	

Podizanje kapaciteta institucija i razmena iskustava i dobre prakse procesa reintegracije repatriranih lica i integracije stranaca			<ul style="list-style-type: none"> • <i>Oснаženi su kapaciteti angаžovanog osoblja za primenu pristupa zasnovanog na potrebama i tretiranju ugroženih grupa</i> • <i>Broj osoblja za reintegraciju i integraciju obučenog za identifikovanje, sastavljanje, nadgledanje i procenu projekata;</i> • <i>Broj zaposlenih obučenih za upravljanje kvalitetom usluga;</i> • <i>Broj ostvarenih aktivnosti na lokalnom nivou za deljenje dobre oštinske prakse</i> 			20%	50%	70%
						20%	50%	70%
						20%	50%	70%
						20%	50%	70 %
#	Aktivnost	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
9.1	Aktivno učešće na obukama organizovanim za reintegraciju i integraciju;	Aktivno učestvuje u obukama koje organizuje ORRLIS, međunarodne ili lokalne organizacije	Broj i tema praćene obuke	OKZP	ORRLIS/MUP OKR Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa terena
9.2	Razmena iskustava između lokalnih aktera pri zajedničkom radu na terenu,;	Povremeni rad sa vašim homologima u drugim opštinama, razmena iskustava i dobra praksa, učenje od drugih za tretiranje specifičnih slučajeva	Broj sastanaka sa homologom	OKZP	ORRLIS/MUP CPS KZ Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa sastanaka
9.3	Organizovanje redovnih sastanaka	Organizovanje zajedničkih	Broj zajedničkih sastanaka i teme	OKZP ORRLIS/MUP	KZ	/	Nastavlja se	Izveštaji OKZP sa terena

	između opština sa ciljem razmene iskustava i dobrih praksi;	sastanaka sa opštinama u regionu, ali i sa drugim opštinama Rasprava o temama od interesa u oblasti reintegracije Usvajanje iskustava i dobre prakse u određenoj opštini	o kojima se raspravljalo		CPS Centri za mentalno zdravlje Nastavni centri Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			
Specifična objektivna : 10			Indikatori za procenu postizanja objektivne		Osnova	Cilj 2023	2025	
<i>Sistematsko nadgledanje orijentisanog pristupa potrebama svake kategorije repatriranih lica i stranaca, na osnovu individualnog plana reintegracije i integracije</i>			<ul style="list-style-type: none"> • Broj obučenog osoblja u oblasti upravljanja, nadgledanja i procene standardnih paketa reintegracije i integracije; • Broj relevantnog osoblja obučenog za upravljanje kvalitetom usluga; • Broj relevantnog osoblja obučenog za identifikovanje i upravljanje rizikom; 		%	30%	60%	
#	Aktivnost	Delovanje	Indikatori	Odgovorna Institucija	Institucija/partner koji pruža podršku	Finansijski trošak	Vremenski rok	Sredstva verifikacije
10.1	Povećanje kvaliteta beleški u Elektronskom sistemu Upravljanja slučajevima (SUS).	Registrowanje svih slučajeva u SUS; Skeniranje dokumentacije za svaki individualni slučaj i ubacivanje u SUS Obezbeđivanje tačnih i punih beleški o svakom slučaju	Broj slučajeva registrovanih u SUS Broj i vrsta dokumenata ubačenih u SUS Broj ispravki i dopuna u SUS	OKZP	ORRLIS/MUP	MUP	Nastavlja se	SUS
10.2	Sistematsko nadgledanje	Nadgledaj slučajeve registrovane u SUS,	Podaci o nadgledanim	OKZP	CPS	KŽ	Nastavlja se	SUS

	korišćenja i uticaja uslugaza reintegraciju i održivu integraciju,	ako su dobili potrebne usluge i podneli zahteve na osnovu potreba identifikovanih u FPP Zahtevaj informacije od ODO da li deca povratnika pohađaju školoavanje Obezbedi informacije od KZ da li su se povratnici registrali kao tražioci posla i da li imaju pristup adekvatnim šemama Kontaktiraj povratnike i strance koji nisu dobili usluge Obezbedi informacije od menadžera slučaja o uticaju šeme na reintegraciju i održivu integraciju	slučajevima Redovni izveštaji o nadgledanim slučajevima	ORRLIS/MUP	KZ Nadležni opštinski direktorati Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			Izveštaji sa terena Izveštaji OKZP
10.3	Uspostavljanje mehanizma za nadgledanje i izveštavanje opština o primeni opštinskog plana za reintegraciju i održivu	Izveštavanje ORRLIS-u o primeni plana Izveštavanje MALV- u o primeni plana	Mehanizam za nadgledanje i izveštavanje opština o primeni opštinskog plana za reintegraciju i	OKZP	Nadležni opštinski direktorati MALV ORRLIS/MUP CPS KZ		Nastavlja se	Izveštaj o ostvarivanju opštinskog plana

	reintegraciju.		održivu reintegraciju repatriiranih lica i stranaca.		Lokalne i međunarodne organizacije čiji je fokus na reintegraciji i integraciji stranaca na Kosovu			
--	----------------	--	---	--	--	--	--	--